

MONITORUL OFICIAL

AL ROMÂNIEI

ABONAMENTUL :

PE AN, TREI-DECI și ȘESE; ȘESE LUNI, 20 LEI
(Întâiul Ianuarie și Întâiul Iulie)



ANUNCIURILE :

LINIA DE TREI-DECI LITERE, TREI-DECI BANII
(inserarea II-a și mai departe, 20 b.)

Prețul unei publicații judiciare,
până la cinci-deci linii, cinci lei; ăra mai
mare de cinci-deci linii, zece lei

DIRECȚIUNEA :
strada Germană, curtea Șerban-Vodă
Scrisorile nefrancate se refuză

Inserții și reclame, 60 b. linia,
inserarea II-a și mai departe, 30 banii linia
Anunțurile se primesc și cu anul

SUMAR

PARTEA OFICIALĂ. — *Ministerul de resbel*: Decrete și raport. — Prescurtare de decret.
PARTEA NEOFICIALĂ. — *Oronică*. — *Depeși telegrafice*. — *Buletin esterior*. — *Sumarul ședinței Adunării deputaților de la 9 Martie*. — *Continuarea ședinței Senatului, de la 1 Februarie*.

Anunțurile ministeriale.

PARTEA OFICIALĂ

București, 10 Martie 1877.

MINISTERUL DE RESBEL.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului nostru secretar de Stat la departamentul de resbel, sub No. 2,144, pe lângă care Ne supune spre sancționare legea pentru organizarea puterii armate, votată de Corpurile Legiuitoare;

În virtutea art. 93 din Constituțiune,

Am sancționat și sancționăm,

Am promulgat și promulgăm ce urmează :

LEGE

Art. 66. (bis). Adițional la legea organizării puterii armate.

Când chemarea rezervelor s'a făcut pentru un timp mai lung de 15 zile, decât chemarea s'a făcut pe timpul muncelor agricole, comuna este însărcinată cu executarea acestor lucrări până la maximum de 10 pogone pentru uă familie, căreia rezervistul era singurul sprijin, pe răspunderea consiliului comunal. Pentru cei fără pământ, meseriași și fără mijloace de vie-

țuire a familiilor lor, comuna este însărcinată cu asigurarea mijloacelor de viață.

Călărașii, dorobanții și milițienii ținută sub arme peste 30 zile în permanență, se bucură de toate drepturile acordate rezerviștilor prin aliniatul precedent.

Acastă lege s'a votat de Adunarea deputaților, în ședința din 13 Decembrie 1876, și s'a adoptat cu majoritatea de 43 voturi, contra a 33.

Președinte, C. A. Rosetti.

(L. S. A. D.) Secretar, C. Climescu.

Acestă lege s'a votat de Senat, în ședința de la 3 Martie 1877, și s'a adoptat cu majoritate de 32 voturi, contra 5 fiind și uă abținere de la vot.

Vice-președinte, Ion Ghica.

(L. S. S.) Secretar, A. Ghermani.

Facem cunoscut și ordonăm ca cele de față, investite cu sigiliul Statului și trecute în *Monitorul oficial*, să fie adresate autorităților administrative și judiciare, spre a le înscrie în registrele lor, și a le observa întocmai; ăra ministrii Noștri secretari de Stat la departamentele de resbel și de justiție sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a decretului de față.

Dat în București, la 8 Martie 1877.

CAROL.

(L. S. St.)

Ministru secretar de Stat la departamentul de justiție, I. Cămpinenu.

Ministru secretar de Stat la departamentul de resbel, Colonel Slănicenu.

No. 483.

Raportul D-lui ministru de resbel către M. S. Domnitorul.

Prea Înălțate Dómne,

Am onóre a presenta Măriei Vóstre

spre sancționare, alăturatul proiect de lege relativ la art. 66 (bis) adițional la legea organizării puterii armate, votat de Corpurile Legiuitoare.

Sunt, cu cel mai profund respect,
Prea Înălțate Dómne,

Al Măriei Vóstre,

Prea plecat și supus servitor,

Ministru secretar de Stat
la departamentul de resbel

Colonel Slănicenu.

No. 2,144.

1877, Martie 7.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului nostru secretar de Stat la departamentul de resbel, sub No. 1,238;

Având în vedere budgetul pe anul 1877 și decretul Nostru No. 212, din 5 Februarie 1877,

Am decretat și decretăm :

Art. I. Pe ziua de 1 Martie, oficerii de artilerie se mută și se aședă în următorul mod :

I-iul regiment.

Comandant: colonel Dunca Iulius.

Majori: Christodorescu Scarlat și Popescu Mihail.

Căpitan: Creminenu Vasile, Izescu George, Petrescu Christache, Zănescu Alexandru și Costăchescu George.

Locotenenți: Bereștenu Ion, Romanescu George, Dănescu Elefterie, Pașalega Radu.

Sub-locotenenți: Baldevin Ion, Vasiliu Constantin, Tănăsescu George, Iarca Alexandru, Popovici Grigore și Dragomirescu Ion.

Comptabili: administratorul cl. II, Georgescu Nicolae, administratorul cl. III, Băjescu Constantin și Botez Constantin.

2-lea regiment.

Comandant: colonel Arion Eracle.

Majori: Horbasky Alexandru și Tell Alexandru.

Căpitan: Fotino Drone, Algiu Mihail, Borănescu Nicolae, Varthiade Panait și Rentz Nestor.

Locotenent: Calenderu George, Nicolau Emanoil, Mavrocordat Gheorghe și Mavrocordat Nicolae.

Sub-locotenent: Vasiliu Petre, Porfeni Vasile, Corănescu Gheorghe, Bălăceanu Alexandru, Dimancea Haralambie, și Rășianu Constantin.

Comptabil: administratorul cl. I, Vlădescu Mihail, administratori cl. III, Popescu Dimitrie, Minci Constantin.

3-lea regiment.

Comandant: colonel Herkt Eric.

Locot-colonel: Pastia Mihail.

Major, Pascu Șerban.

Căpitan: Stoica Nicolae, Alexandru Constantin, Tomescu Vasile, Lupașcu Gheorghe și Giurăscu Ion.

Locotenent: Fotino Constantin, Stoica Ștefan, Dănescu Ion și Ștefănescu Nicolae.

Sub-locotenent: Urilățeanu Alexandru, Popescu Dimitrie, Olănescu Ion, Văleanu Gheorghe, Pană Ștefan, Tiedman Ion, Stroescu Gheorghe.

Comptabil: Administrator cl. I, Roșca Mihail, administrator cl. II, Cantoniar Constantin, administrator cl. III, Mihăilescu Gheorghe.

4-lea regiment.

Comandant: colonel Angelescu Alexandru

Locotenent-colonel: Dabija Nicolae.

Major, Agariță Ștefan,

Căpitan: Crătunescu Constantin, Albu Epaminonda, Botănu Romulus, Șomănescu Ion, Georgescu Nicolae.

Locotenent: Crăniceanu Christache, Bunesu Nicolae, Vagaș Alexandru, Ghițescu Matei și Drăgoescu Liviu.

Sub-locotenent: Savopol Gheorghe, Popovici Nicolae, Dumitriu Gheorghe, Păun Gheorghe și Dumitriu Nicolae.

Comptabil: administrator cl. II, Pretorian Arghir, administratori cl. III, Malaxa Mihail și Gheorghiaș Nicolae.

Arsenalul armatei.

Director: locotenent colonel Coslinsky Alexandru.

Sub director: căpitan Buescu Vasilo.

Locotenent: Gaman Anastase, Drăgulănescu Alexandru, Perdicari Ion, Paraschivescu Gheorghe și Grecescu Constantin.

Pirotechnia.

Director: major Carp Ion.

Sub director: căpitan Grămățescu Gheorghe.

Locotenent: Manolescu Alexandru, Cucu Nicolae și Paraschivescu Mihail.

Pulberăria.

Director: major Robescu Alexandru.

Sub director: căpitan Hepites Virgiliu.

Sub-locotenent: Stroescu Mihail.

Pompieri.**Divizia I teritorială**

Bateria Craiova, comandant: locotenent Nițescu Mihail.

Secția Turnu Severin, locotenent: Țupașu Ion.

[Secția Pitești, locotenent: Puică Nicolae.

Divizia II teritorială

Comandantul divisionului: Major Dumitrie Dumitrescu Maican.

Căpitan instructor: Horezeanu Constantin.

Locotenent: Nanu Gheorghe.

Sub-locotenent: Constantinidi Ion.

Bateria Ploesci.

Căpitan: Pandelescu Dumitrie.

Divizia III teritorială

Secția Brăila: locotenent Livezeanu Mihail.

Secția Bêrlad: locotenent Petrovici Constantin, în locul locotenentului Buiculescu Dumitrie, care se mută la regimentul 12 de dorobanți, compania 1 Bêrlad.

Divizia IV teritorială.

Comandantul divisionului: major Gheorghe Gheorghe.

Bateria Iași: căpitan Bolintineanu Alexandru.

Secția Botoșani: sub-locotenent Sterie Gheorghe.

Bateria Roman: căpitan Bujoreanu Constantin.

Bateria Roman: sub-locotenent Hartalar Gheorghe.

Art. II și cel din urmă. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul de resbel este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 8 Martie 1877.

CAROL.Ministru secretar de Stat
la departamentul de resbel,**Colonel Săucicenu.**

No. 489.

Prin înaltul decret cu No. 455, din 4 Martie 1877, după propunerea făcută de D. ministru secretar de Stat la departamentul de resbel, prin raportul No. 2,042, s'a comutat pedeapsa de 5 ani de muncă silnică la care se află condamnat de consiliul de resbel din a III-ia divizie teritorială soldatul Anghelache Manea, din regimentul 2

de artilerie, pentru crima de lovirea superiorului în timpul și cu ocaziunea serviciului, în aceea de 5 ani de închisoare.

PARTEA NEOFICIALĂ

București, 10 Martie 1877.

Joi la $10^{10}/_{22}$ Martie curent, cu ocaziunea aniversării Majestății Sale Imperatorelui Germaniei și Rege al Prusiei, un serviciu divin a fost celebrat la zece ore și jumătate de dimineață în biserica protestantă din București.

La această ceremonie au fost față D. ministru al afacerilor străine, D. consul general al Germaniei cu personalul consulatului general, un adjutant al M. S. Domnitorului, D. mareșal al Curței, D. comandant al diviziunii I-ii teritorială și D. prefect al poliției.

După terminarea serviciului divin, la $1^{1}/_{4}$ oră după amiază, D. ministru al afacerilor străine, însoțit de un adjutant domnesc, a mers, conform ceremonialului prescriș, într'una din trăsurile Curței, la otelul domnului Baron d'Alvensleben, spre a face D-ului consul general visita oficială de felicitare.

DEPEȘI TELEGRAFICE.

(Serviciul privat al Monitorului)

Berlin, 21 Martie. — Reichstagul a respins cu 213 voturi contra 142 propunerea de a fixa la Berlin scaunul curții imperiale. El a adoptat propunerea guvernului de a fixa scaunul curții la Leipsick. Propunerea adoptată mai deica încă că Statul în care curtea imperiale s'ar avea scaunul, e ținut d'a-și suprema tribunalul său superior. (Havas)

BULETIN ESTERIOR.

Din toate părțile, dice Republica franceză, se anunță că înțelegerea este completă între lordul Derby și comitele Schuwaloff, că ministrul reginei Victoria și reprezentantul Czarului s'au înțeles asupra termenilor protocolului propus a se primi de Puterile semnătore tractatului din Paris și că menținerea păcii este mai asigurată de cât tot-d'auna. De sigur, cu legem asemenea sciri cu o profundă

satisfacțiune și salutăm cu bucurie un eveniment care strânge din ce în ce mai mult legăturile de bună amicitie cari légă în acest moment pe marile State ale Europei. Călătoria subită a generalului Ignatieff în Anglita, deca are de scop de a insista pe lângă Cabinetul din Saint-James în favoarea adoptării protocolului rusesc, riscă ore a fi inutilă? Noi nu o credem, dtn parte-ne; din întvederea cordială și personală a ómenilor de Stat eminenti ca șeful *Foreign-Oficiului* și diplomatul rus, nu póte resulta de cât uă schimbare de vederi asupra graveri chestiuni a Orientului; multe echivo-curii pot dispărea, multe neînțelegeri pot fi înlăturate cu modul acesta, și nu putem de cât a ne felicita.

Remăne cu tóte aceste a sci în ce consistă acest protocol. Cari sunt termenii acestui instrument diplomatic? Pênă la ce punct angagiază pe Puteri către Rusia și față cu Pórtă? Acesta nu o scim încă. Déră credem că textul acestui document nu va întârdia de a fi dat publicității.

Se cuvinae ca să fie publicat în scurt timp; este necesariu a se cunoște acest text pentru a risipi îngrijirile și a asigura opinia publică asupra viitorului.

Se dice că guvernul rus a consimțit la tóte atenuațiunile în formă cari au părut indispensabile ministerului engles.

Etă ce dice în această privință *La France*, căreia lăsăm tótă responsabilitatea acestor afirmațiuni:

Dorința esprimată de lordul Derby de a înlocui, în programul recapitulativ, reformele adoptate de Pórtă la Conferență, prin reformele promise de divan în cele din urmă circulări ale sale, va fi în parte satisfăcută.

Programul recapitulativ va coprinde și din unele și din altele. Chestiunea relativă la „acțiune“ este asemenea mai definitiv rezolvată. Se pare că în loc de „acțiune comună“ s'ar pune „mod d'acțiune identică“ și varianta „mijloce proprii“ va înlocui „măsura coercitivă“. Termenul „supraveghia“ este propus în loc de „control“.

Pentru ceea ce privesee închința ambasadiorilor în executarea re-

formelor, executare pe care Rusia o cerea „eficace“ nu va mai fi de cât „deplină și întregă“ sau „complectă“.

Totul, adaugă *Republica francesă*, ne pare escelent; déră, în resumat, care este ținta finală a înțelegerii la care subscriu împreună și împératul Alexandru și regina Victoria? Vedem că înțelegeria comună stabilită în urma conferinței din Constantinopoli stă intactă, că noui stăruințe trebuiesc să fie făcute pe lângă guvernul Sultanelui pentru a l' aduce să examineze un program de reforme elaborat de cancelariile europene; constatăm că un termen óre-care trebuie acordat Porței pentru a se efectua, și că, în cazul în care s'ar decide a urma consiliile marilor Puteri, nici uă comisiune internațională nu va exercita în privința sa un drept insupportabil de control: ambasadiorii singuri vor avea misiunea de a supraveghia silințele ministrilor otomanii și de a înscința pe guvernele lor; acest din urmă punct implică întórcerea ambasadiorilor la Constantinopoli și restabilirea relațiunilor normale ale Europei cu Pórtă.

Déră totul fi-va óre terminat? Nu o credem. Un punct mare va fi câștigat: persistența unirei Puterilor în chestiunea Orientului.

Ce se va întempla deca Turcia ar stărui a respinge consiliile cabinetelor Europene? Se va lăsa Rusia, care promite desarmarea îndată după semnarea protocolului, a mobiliza din nou armata sa și a se face de astădată esecutorul voințelor Europei? Póte, deca nu ar trece peste această limită, că nu s'ar înlătura această soluțiune în principiu. Scie însă cine-va care va fi limita la care ar trebui să se opréscă, când și cum ar începe să amenințe echilibrul europén? Aci este un necunoscut de temut pe care este înțeles de a l' înlătura cu îngrijire. În fine, ceea ce se petrece în Bosnia, agitațiunea ca și tactice déră continuă ce se observă aci, pretențiunile Prințului Muntenegrului, care se crede an euceritor, fiind că teritoriul său n'a fost încălecat, și care cere uă cesiune însemnată de teritoriu ca cum ar si redus armata turcă la nimicire, tóte acestea

arétă că sunt încă câți-va nori negri la orizontul Oriental. Trebuie cu tóte acestea să sperăm că nu vor întârdia de a se imprăștia. Prințul Nikita, nevedându-se susținut de nimeni, va perde puțin din orgoliul său cu totul nejustificat, va câștiga noțiuni puțin mai juste asupra valorii reale a Statului său și asupra influenței restrânse ce exercită asupra destinului Europei.

Citim în diarul *L'Italie*, de la 18 Martie, următorul articol, pe care 1 reproducem aici:

Generalul Ignatieff la Londra.

Timpul trece și crisa se apropie; căci se póte dice astăzi ca nici uă altă dată, pentru cesiunea Orientului, *motus in fine velocior*. Se înțelege, negreșit, că cu cât primăvara înaintésă, cu atât Rusia va fi mai puțin dispusă a amâna nedefinit deschiderea ostilităților. Aci e secretul misiunii generalului Ignatieff; de acea și citim în cea mai mare parte a diarelor că generalul ține în pulpanele mantalei sale pacea sau resbelul.

Dacă ar trebui să judecăm despre rezoluțiunile cabinetului engles, după limbajul celor mai multe diare din Londra, misiunea generalului Ignatieff întimpină seriose dificultăți. Numai în momentul din urmă lordul Derby va da semnătura sa unui act care ar implica un angagement într'ua acțiune eventuală contra Turciei. Prin urmare, actul final al programei recapulative care va fi, se dice, propusă de generalul Ignatieff, va avea negresit două consecințe: mai întâiu uă somațiune mai mult sau mai puțin curtenitoare în formă, déră explicită în fond, către Turcia ca să îndeplínescă, într'un termen hotărât, reformele reclamate, sub pedepsă de esecutiune forțată din partea celui în drept; apoi, angagementul pentru puterile semnătore d'a întrebuintă mijlocul coercitiv care se va crede eficaciu pentru sancționarea obligațiunii impusă Turciei, în cas de esecutiune.

Decă se cunoște îndestul dispozițiunile actuale ale Angliei, nu se póte însă în destul fixa rezultatul misiunii generalului Ignatieff la Berlin. Unele

diare, adesea bine informate, afirmă, între principele de Bismarck și generalul, a fost înțelegere completă, și că ori-ce s'ar întâmpla, Rusia poate conta pe buna-voință a Germaniei. Dacă noutatea se confirmă, cestiunea Orientului ar intra într'ună nouă față, și, poate șansele păcii; cu toate asicurarile depeșelor din Londra, cu toate dejunurile și prânjurile, ar fi impucinate într'un chip straniu. Ori-ce program internațional care s'ar fi fixat la Berlin între Rusia și Germania și ar primi executarea.

Uă probă semnificativă despre noua atitudine a Germaniei, se află nu numai în colónele preseii guvernamentale care a aplaudat tot d'auna încercările Rusiei pentru îmbunătățirea sôrteii creștinilor din Orient, d'era încă în mediul conservator, care n'a aprobat tot d'auna politica esterióră a D-lui de Bismarck.

„Rusia, dice *Kreuzzeitung*, nu doresce resbelul, prin simplul cuvânt că nu doresce nouă conciste. Dacă armata n'ar fi fost deja mobilisată, Rusia ar putea asista în linisece la descompunerea gradată a Turciei. D'era, astăzi, onórea sa fiind angajată, ea nu poate fini campania sa diplomatică fără a obține rezultate pozitive în favórea creștinilor din peninsula Balcanică. Dacă Europa garantésă uă ameliorațiune a sôrteii creștinilor, dispozițiunile pacifice care predominesc la St. Petersburg autoris a spera că ea se va mulțumi de acest succes moral. Dacă cele alte cabinete refus d'a lua măsuri coercitive contra Turciei, Rusia se va sili a obține de la ele asigurări de neutralitate bine-voitóre în conflictul ce ar putea resulta din asta. Un resbel europén, écă ce Rusia caută a înlătura, d'era și ar face cine-va ilusiune presupunând că aceste dispozițiuni pacifice esclud la guvernul rus ferma rezoluțiune d'a nu tolera continuarea ne-definită a *status-quo* în Turcia.”

Acesta e un limbagiú explicit, el arată uă situațiune de care trebuie a se ține bine socotélă, și care trebuie mai ales să fie considerat în Anglia.

Cabinetul Englez se va sili negreșit a câștiga timp; d'era Europa cunosce pré bine înțelepciunea ómenilor de

Stat englesi ca să pótă presupune că sunt gata a se arunca într'ună politică de aventuri. Esperiența ce ne a dat purtarea diplomației englese în deosebitele fase ale cestiunei Orientului e uă garanție pentru viitor.

Situațiunea, péné una alta, se accentuă în fie care și mai mult în sensul unei soluțiuni. Și, într'adevăr, uă soluțiune devine din și în și mai necesară, starea de lucruri actuală vătămând nisce interese prea generale și prea considerabile cât să nu fie urgent d'a eși dintr'ună situațiune atât de grea.

Cât pentru Italia, rolul său e prea simplu: ea și va urma silințele pentru menținerea păcii, asociându-se tot de uă dată cu propunerile seriose și practice ce se vor face pentru îmbunătățirea sôrteii supușilor creștinii ai Porții. Dacă, ferescă Dumneđu, resbelul ar eclata, atitudinea Italiei va fi aceea ce i va dicta o interesele sale naționale și solidaritatea care légă între ele pe națiunile civilizate pentru menținerea echilibrului europén.

ADUNAREA DEPUTAȚILOR

SESIUNEA ORDINARĂ PRELUNGITĂ.

Sumarul ședinței de la 9 Martie 1877.

Preșidenția D-lui președinte C. A. Rosetti.

Ședința se deschide la orele 2 după amédii.

Prezenții 82 D-ni deputați.

Sumarul ședinței precedente se aprobă.

Se acordă concedii D-lor deputați Brătianu Dimitrie și Alunénu Florea.

Se respinge congediul cerut de D. deputat Gamulea Gheorghe.

Se trâmite la comisiunea de petițiuni, petițiunea locuitorilor comunelor Brădescii, Filiași și Coșofeni din județul Doljiú, a mai multor locuitori din comuna Gropșaniú, județul Romanați și a D-lui Procea.

Se înscrie la ordinea zilei raportul comitetului delegaților de secțiunii asupra proiectului de lege pentru adăogirea unui alineat la art. 375 din legea instrucțiunei publice și raportul comisiunii de indigenat privitor la împământerea D-lui Veniamin Hernea.

După citirea din nou a raportului comisiunei financiare asupra proiectului de lege pentru regularea prin compturi a sumelor plătite întreprindătorului caei ferate Ploesci-Predeal, D. președinte al con-

siliului și adinteiim la finance declară că retrage acest proiect de lege.

Se trâmite la comisiunea comunală următoarele proiecte de legi:

1). Proiectul de lege relativ la adaosul propus de comuna Ismail la taxa asupra rachiului.

2). Proiectul de lege relativ la înființarea de noi taxe în comuna Ismail.

3). Proiectul de lege relativ la înființarea de noi taxe în comuna rurală Buciumii din județul Iași.

4). Proiectul de lege relativ la alipiri și deslipiri de comune în mai multe județe.

Se trâmite la comisia financiară proiectul de credit estra-ordinar de lei 150,000 pentru plata lucrătorilor și antreprenorilor D-lor Crawley et comp. concesionarii liniilor Ploesci-Predeal.

Se trâmite la secțiunii spre a se cerceta de urgentă proiectul de lege relativ la prelungirea încă pe nouă luni a regimului provisoriu vamal stabilit prin legea din 24 Iulie 1876.

Se citește raportul comitetului delegaților asupra proiectului de lege pentru modificarea legii timbrului și înregistrării.

După discuțiunea urmată se pune la vot luarea în considerațiune.

Votanți	67
Abținuți	1
Majorit. reglem.	38
Bile albe pentru.	51
Bile negre contra	16

D. președinte proclamă că Adunarea a luat în considerațiune.

Se procede apoi la discuțiunea pe articole.

Modificările propuse la art. 9 din lege se adoptă după proiect.

Ședința se rădică la orele 5 ³/₄ după amédii anunțându-se cea viitoare pe Joi, 10 Martie 1877.

SENATUL

SESIUNEA ORDINARA

Sedința de la 1 Februarie, 1877.

Preșidenția D-lui vice-președinte Ion Ghica, asistat de D-nii secretari Ștefan Belu și Rășcanu Dimitrie.

(Urmare)

D. M. Coșălnicénu. Acum, D-lor, și înainte de a intra în desvoltarea acestui interpelări, sunt dator să fac seusele mele D-lui ministru al instrucțiunei, pentru că silit prin uă nenorocită pozițiune, prin uă mare necesitate și îndatorire, am pus pe D-sa în nevoie să vie bolnav înaintea Senatului. Regret acésta din totă inima; însă din nenorocire așa este în țera noastră situațiunea unui ministru; și eu n'am aflat în pozițiunea D-séle când am fost silit de D. Nicolae Ionescu, atunci depu-

tat, ca să pun două ore, de la mine de casă pînă la Camera de deputați ca să via să răspund la uă întepelare a D-séle făcută mie în calitate de ministru de esterne. Eū, D-lor, n'am fost păsutor, am fost chiar aspru reclam beneficiul regulamentului nostru pentru motiv că pe banca ministerială se găsia D. Ionescu, profesor al universității din Iași, profesor vechiū de 16 ani, care, uă mai susțin, este mai competent de cât însuși D. ministru al instrucțiunei publice de a răspunde la aceea întepelare. În adevăr, din cauza multor ocupațiuni. D. Chițu, n'a trecut, măcar uă dată, secatul Milcov, spre a visita scélele din Moldova.

Nu credem dér că D. N. Ionescu va permite ca colegul său bolnav să vină să repundă la întepelara mea, când D-sa cunoște mai bine lucrurile, când D-sa știe tot de-uă-dată că procesul universității de Iași, adică procesul profesorilor cari nu 'și fac datoria, nu datéđă de astăđi; că atăt aci, în onor. Senat, cât și în Camera deputaților, de la 1868 și pînă aci, necotenit s'a vorbit de acei profesori cari lăsa vèduve catedrele lor ca să se facă deputați, senatori, ingineri, agenți diplomatice etc.; iar D. N. Ionescu 'i a susținut în tot-d'anna.

D-lor senatorii reprezentați generațiunei bătrâne depeste Milcov 'și vor aduce aminte, că atunci cînd în Adunările mume din 1857, națiunea Română a fost chemată a spune dorințele séle înaintea măriilor puterii cari voiaū să cunoască glasul țerei pentru viitoare sea organizațiune. răspunsul unanim al Moldovei a fost *Unirea* și contopirea ambelor principate într'un singur Stat: *România*.

Moldova cunoscea mai dinainte că era chemată să facă sacrificiu pe altarul patriei; că ei trebuia să renunace la individualitatea sea istorică și politică; că trebuia să renunacie chiar la avantajile materiale ce 'i dá un centru politic! Acea generațiune nu se uită că cu strămutarea reședinței proprietății au sé se scadă pre jumătate; că totuși nu s'a gândit la nici unul din aste neajunsuri personale și materiale cari decurgéu din contopirea unei țeri, din strămutarea centrului și activității politice la un alt punct depărta; bătrâna generațiune moldovenă n'a avut în vedere de cât mărimea și binele națiunei Române și toți moldovenii, pot dice mai în unanimitate, aū cerut *Unirea*. Dér totuși acea generațiune avea uă pretențiune: ea vrea ca vechia capitală a Moldovei, déca 'și perdea titlul de reședință domnescă, de scaun al Domniei, totuși se rămână, séu sé devină reședința, scaunul sciinței, care și acesta este uă Domnie! Ast-fel și Domnu și guvernul și deputați și țara, toți ne dicém: „În locul palatului domnesc să rădicăm palatul sciinței, în locul Domnului să punem întelegința; în locul marelor autorități

administrative, financiare, militare, cari au sé se strămutate, să punem scélele cele mari, să punem facultățile; în locul guvernului din Iași să rădicăm universitatea de Iași. Și ast-fel în 26 Octombrie 1860, D. Alexandru Ion I. în prezența marilor autorități, în fața profesorilor și a școlariilor, în fața bătrânilor și în fața tinerilor, în fața deputațiunilor și a felicitățiunilor sosite de la marele instituțiū de învățământ din țerile megiate și chiar de la bătrâna universitate a Jagelonilor din Cracovia în sunetul clopotelor, al muzicelor și al strigătului de bucurie al poporului Domnul inaugură universitatea de Iași, dând în mâna profesorilor stégurile tinerilor facultăților, și drept bună urare, adresândule aceste cuvinte espressive: „*patriotism, progres și prudentă*.“!

Universitatea de Iași D-lor nu avut la fondarea ei de cât două contradicții, nu dic dușmani, nu dic adversari: erau D. Nicolae Ionescu și doctorul Davila, directorele scélei de medicină din Bucuresci; chiar în două deschiderei universității, alergase Iași spre a stăruī către Domnul Cuzia să nu subserie actul de fundațiune fiind că universitatea de Iași trebuia să aibă și uă facultate de medicină și D. Davila se temea că aséstă facultate și nu ucidă scéla de medicină din Bucuresci. Nu voese réu D-lui Davila; D-sea din un punct de vedere bun, 'și apărá copilul séu. Faptul pozitiv este însă că, dupe toate stăruințele orașului Iași și ale guvernului, și chiar ale Camerei, universitatea din Iași pâné astăđi este vèduv de una din facultățile sélecoprinsa în statutele de fundațiune.

Al douilea adversar a fost onor. D. Ionescu care în hanul séu *Tribuna Română* a combătut fățiș fundarea universității de Iași.

Dupé inaugurarea ei însă D. Ionescu n'a stat la îndoială de a intra în corpul profesoral al universității de Iași; în parentes voi dice că acesta se făcea contrariu statulelor acestei universității care cere grade academice pentru profesorii séi. D. Ionescu a intrat între acești profesori prin uă încheere a consiliului universitar care 'l primea prin excepțiune motivată, că D. Ionescu de și nu avea grad academic totuș era un vechi profesor în învățământul superior! Cât pentru mine eū nu blamez această închiere pentru că ori ce universitate se póte mândri de a avea un profesor ca onor. D. Ionescu. Nu sunt D-lor senatori din acei ómeni cari denégă meritul și capacitatea advesarilor lor. În viața mea nu am negat meritul chiar al protivnicilor méi de mórte. Nu aparțin acelei secte de pigmei și mirmidonii care denégă meritele și faptele unei generațiuni de oțel. Cu toate denegațiunile acestei secte eū am dreptul se vorbesc în afacerile universității de Iași, pentru că am și

eū uă mică, micuță petricică a mea în acest mare edificiu, pentru că am participat și eū la fondarea sea, pentru că, recunoscător încrederei ce mi a dat Alexandru Ion I., sunt și eū confondator al acestei universității; statutele séle sub numele lui Alexandru Ion I., pórtă subscrierea lui Kogălnicénu, ca ministru și a lui Alexandrescu Ureche ca director.

D-lor senatori, toate partitele, spre lauda lor, aū în réndurile lor ómeni ónești, ómeni francei, drepti pentru alții; ast-fel și fosta fracțiune liberă și independentă — sunt détor să o recunosc — are căpi-va ómeni de bine; mai cu osebite are un om de inimă și de dreptate. Acesta este rector al universității de Iași, este vechiul méu amic, D. Suciu. Cam la finele anului trecut, onor. D. Suciu, în capul profesorilor și al studenților, a celebrat a 16-a aniversare a fonderei universității din Iași. D. Suciu n'a desmintit calitățile séle și în această ocaziune, fiind drept atăt pentru ilustrul mort, fondator al marelui școli cât și pentru viul cofondator. Etă cuvintele ce rectorul a rostit la această mare solemnitate:

„Recunoscem, D-lor, că această solemnitate ar fi trebuit să se repetése, déca nu în tot anul, cel puțin la fie-care lustru. Circumstanțe însă independente de noi, fatalități neasceptate ne aū împedecat. Prea bine într'adevăr, ca cel puțin anul trecut, anul al cincii-spre-đecilea, să vè reamintim entusiasmul ce coprinsese toate animale adevărat române, la fondarea și inaugurarea deschiderei acestui 'nalt institut de cultură, de onor și ministru adevărat român atăt în vorbe cât și în fapte etc.

— Și mai departe, rectorul adaogă:

„Prea gloriosul Domnitor Alexandru Ion I., de piă și perpetuă memorie, sub inspirațiunile eruditului séu ministru al instrucțiunei publice, D. M. Kogălnicénu, voia să aplice în totă întinderea sa legea de la 1851, așa el voi să adaoge la cele trei facultăți și facultatea de medicină; chiar pentru această cauză se și cumpără la 1859 acest edificiu, și la 1860, în 24 Octombrie se inaugură deschiderea solemnă a acestei universității în prezența Domnitorului și a mult laudatului séu ministru. Déră pentru a asigura mai bine și mai solid esistența acestui institut superior, Domnitorul român înzestră această scéla 'naltă cu un statut și cu insemnele ce se daū de comun unor asemenea corporațiuni, universități. Acest statut daclară această universitate de persoană juridică, cu dreptul de a se administra de sine în causele atăt sciințifice cât și disciplinare, cu dreptul de a câștiga avere, avénd casa sa generală și cesterul séu etc.“

D-lor senatori, îndată după inaugurarea sa, universitatea din Iași, după statutele séle, începu activitatea sa cu trei fa-

cultăți: facultatea de drept, facultatea de litere și științe, facultatea de teologie; rămăsesse de organizat numai facultatea de medicină pentru a căruia fondare se și începuseră lucrările preliminare.

D-lor, facultatea de teologie era și este o necesitate; totuși ea a trăit numai un scurt timp, cu toate că legea instrucțiunii publice din 1864 o prevede și o cere. Această necesitate se prezintă acum în mod mai imperios de cât ori când; pentru că, D-lor, deca astăzi se cere de la fie-care preot o învățatură mai mult sau mai puțin dezvoltată cu atât mai imperios se cere o învățatură mai înaltă de la capii bisericești noștri. În adevăr legea organică a clerului și a ierarhiei bisericești, care în orice-timp grade academice de la viitorii noștri prelați, și este de datoria noastră de a grăbi acest moment. Permiteți-mi a vă arăta cauza acestei mari necesități.

Universitatea de Cernăuți are facultatea sa de teologie greco-orientală, adică de teologie ortodoxă; însă la această facultate de teologie destinată a da preoții bisericești române din Bucovina se cere o învățământul să fie în limba germană. Deca astăzi, după un an și jumătate de la fondarea universității, acest învățământ se face totuși în limba română cauză este că, cărțile de învățământ religios nu sunt încă traduse în limba germană.

Faptul pozitiv în România este că astăzi seminarele noastre fiind numai pentru preoții de mir, cei ce se destină pentru gradele superioare ale ierarhiei noastre bisericești neavând în țară o singură superioară școală de teologie, acei ce voesc a se pregăti pentru treptele superioare ale bisericești sunt puși în alternativa tristă, ori să cerșătescă câte o mică bursă — care în cele mai multe cazuri li se refuză — spre a merge în Rusia sau în Grecia, ori să siliți să treacă Molna și să învețe în limba germană teologia ortodoxă a părinților noștri.

Aceasta o dată dis revin la cestiune.

Universitatea de Iași a mers dezvoltându-se până la anul 1866; în 1866 însă o dată cu noua noastră Constituțiune politica militantă a intrat și în acea universitate, și profesorii săi s-au devenit oameni politici. După Constituțiune, eu recunosc că profesorii au toate drepturile; prin urmare, precum ei au dreptul de a-și exprima opiniunile, de a se întruni, de a scrie, asemenea ei au dreptul de a face și politică militantă; și prin urmare ei au dreptul a deveni mandatarii ai națiunii în Camera de la mitropolie și în Senatul nostru. Aceasta nu s'a contestat și nu se contestă de nimeni. În adevăr acești profesori, presupuși oameni învățați, oameni independenți, negreșit că întruneau calități cam rare în țara noastră; profesorii au deca dreptul a se prezenta în colegiurile electorale; însă cu o singură

condițiune, aceea de a se considera că universitatea nu este creată în folosul profesorilor ci în acel al studenților, în acel al națiunii. Studenților prea puțin le pasă o cutare profesor de la cutare catedră este senator, că un alt profesore este deputat, că cutare altul a devenit agent diplomatic, că un altul este director la școala mecanică sau inginer pe o cale ferată etc. etc. Cea ce interesă pe junimea studioasă și chiar pe națiune este că profesorii să-și îndeplinească îndatoririle lor, să ocupe catedrele lor, și să dea studenților învățământul pentru care ei sunt plătiți! Etă și pentru ce chiar de la 1866 a început la acea universitate o luptă între studenți și între profesori; studenții și părinții lor reclamând profesori și profesorii puindu-se tot-d'una în dosul drepturilor lor Constituționale, în dosul votului alegătorilor și dicând: alegătorii ne-au ales deputați, senatori; suntem chiți de datoriile noastre de profesori!

D-lor! Vă fac o întrebare: dreptul de a fi deputat, de a fi senator, dreptul de a fi mandatar al națiunii este densus un drept sau o datorie? Este acest mandat o datorie precum este datoria de a merge la garda națională, sau la juriu, sau o altă datorie care incumbă tutulor cetățenilor? Deca ar fi ast-fel s'ar mai putea scusa acei profesori. În adevăr, acesta s'a întâmplat și cu alți funcționari; așa am văzut căți-va din membrii cancelariei Senatului, viind la președinte și spuind că sunt îndatorați a merge să-și facă datoria de gardă națională. Deca în privința deputaților și senatorilor noștri, acesta nu se poate susține! Legea nu le impune această sarcină; cine alții de cât libera lor voință îi aduce pe băncile Corpurilor Legiuitoare și pe băncile ministeriale? Însă D-lor, fiind profesori, vor să fie și deputați și senatori și ingineri și advocați și agenți diplomatici; toate acestea sub pretextul, sub scusa ridiculă a unei datorii morale, ba chiar Constituționale. Însă acesta nu poate să fie; căci D-lor, considerați că aceste mandate, aceste ocupațiuni mai toate sunt incompatibile cu apostolatul de profesori; da, D-lor; cine dice *profesore, învățător public dice apostolat!* (Aplause).

Așa deca, de câte ori a venit la ordinea zilei cestiunea universității de Iași, de câte ori a venit plângerile și a părinților și a copiilor de peste Milcov, atât în Camera cât și în Senat, D-nii profesori au știut a-și găsi în tot-d'una apărători călduroși și puternici — și în deosebi pe onorabilul D. Ionescu, partas în cestiune — care dicea că nu profesorii au alergat după alegători ci că alegătorii au alergat după profesori. Uită D. N. Ionescu că în această țară nu cunosc superiorității atât de mari care fără să se agite, să vedă venindu-le de la sine mandatele de deputat sau senator, întocmai ca în timpurile vechi, când

se punea la picioarele triumfătorilor coroanele de aur sau cununele de laur (aplause) Seim cu totii aci cum se fac alegerile, cum candidații trebuie să alerge după alegători; nu este cunoscut prin urmare la noi minunea de a se vedea cine-va fără de voe investit cu un asemenea mandat, ca cu o mantie triumfală, sau ca cu o coronă civică pe care nu o putem refuza! (Aplause).

Ast-fel fiind lucrurile, cestiunea universității de Iași, de la 1866 a fost și este pururea la ordinea zilei; în fie-care an s'a agitat cestiunea: ce se face cu acești profesori care nu-și fac datoria lor? Ce se face cu această junime studioasă, care șese luni, și chiar ani întregi, rămâne fără profesori, când legea instrucțiunii publice dice, că din șese luni în șese luni sunt a se face examene spre a se constata capacitatea și progresul studiilor acelei junimi studioase, deca care neavând profesori rămâne slabă, și perde timpul și își compromite cariera.

D-lor, am aci desbaterile care s'a urmat de la 1866 și care însă nu vi le voi putea citi în întreg, fiind că nu voi să abuzez de paciența D-voastră; deca vă voi citi numai o desbatere care a urmat în Senat, în urma unei interpelațiuni făcută de onor. senator D. N. Ionescu fostului ministru de instrucțiune publică în cabinetul principelui Dimitrie Ghica.

Interpelarea, D-lor, era aceasta: Onor. D. Ionescu făcea întrebare ministrului de instrucțiune publică de atunci, cu ce speră a înlocui pe deputații și senatorii aleși d'ntre profesori, susținând că împlinirea funcțiunii nu se poate alt-fel realiza de cât numindu-se agregată, și imputa guvernului d'atunci că nu o face acesta.

Cu ocaziunea acestei interpelațiuni D. senator, profesore N. Ionescu, găsea că Universitatea de Iași bine s'a făcut că s'a fundat, având o mare utilitate pentru țară, și al doilea venea și la acei profesori ce nu-și îndeplineau datoriile și cu ocazia aceasta cerea să se creese un îndoit rând de profesori; profesori titulari și profesori agregată.

Această interpelațiune mi veți da voe să o împrăpătesc, atât pentru memoria aceluia care a fost pe aceste bănci, cât și mai cu seamă pentru aceia care nu erau pe atunci.

Etă ce dicea onor. D. senator N. Ionescu în ședința de la 8 Ianuarie 1870:

„D-lor, doresc, ca D. ministru cultelor cel nou (D. Mârzescu) să mi spuie, deca gândesc să lase în starea de mai înainte un lucru de mare importanță pentru junimea noastră, acela d'a nu se prevedea cu suplinitorii în regulă profesori care regulat obțin concedii de la minister, pentru motive sau private sau publice.“

Vedeți, D-lor senatori, că încă de atunci singur D. N. Ionescu cerea suplinitorii ca să nu sufere universitatea de Iași.

D. Ionescu cu talentul său, cu prevederea sa politică prevedea că universitatea de Iași trebuia să fie avangarda românismului, avangarda civilizațiunii, avangarda întregii Români în fața cu acele provincii deslipite din trupul Moldovei. Eată ce cerea Onor. D. Ionescu la 1870 în interesul Iașului și al țerei . . .

D. ministru scie foarte bine că una din dorințele cele mai viue ale Iașului este ca „orașul acela să fie un oraș de studiu, un oraș de scôlă, și că mai ales universitatea de acolo să se completeze“ să se pue pe același picior, ca să răspundă nu numai la trebuințele acelei părți a țerei dără și la trebuințele altor părți a României, care odinioră, a fost parte integrantă din corpul Moldovei.

L'a luat „au mot“ cum dice francesul, guvernul acelor provincii deslipite din trupul Moldovei și anume guvernul Austriac și într'un mod inteligent. Cu ocaziunea celebrării Centenarului luării Bucovinei, din fondul religios, din fondul moșielor monastirilor cari s'au luat uă dată cu Bucovina, fond care s'a păstrat intact de guvernul Austriac, din acest fond dat de strămoșii noștri pentru biserică și scôlă, a voit să facă un institut de civilizațiune germană, și dără s'a și fondat universitatea germană „Frauț-Iosef“ din Cernăuți. Uă dată cu fondarea acestei universități și rolurile s'au schimbat; în loc ca universitatea din Iași să fie un far de lumină română care să lumineze provinciile deslipite, care să întreție curagiul patriotic al Românilor smulși de la sânul patriei, universitatea de Iași s'a umbrat, s'a întunecat, și în loc ȳ a răsărit, și astă-ȳ lumină chiar asupra României germanismului, universitatea din Cernăuți, unde profesorii nu alergă nicȳ după deputăție în Reichstadel din Viena, nicȳ dupe inginerie, nicȳ dupe misiuni diplomatice, ci staū acolo „ca sentinele a culturei Germane în fața cu Orientul“ dupe însuși cuvintele ministrului de instrucțiune publică din Viena: „voesc ca această universitate să fie un avantaj al civilizațiunii Germane în fața civilizațiunii Orientului.“

Cum vedeți ministrul din Viena mai practic de cât D. ministru de esterne al nostru, aplică în sistem opus cuvintele senatorului Ionescu, care dicea odinioră în Senatul nostru; „Universitatea de Iași trebuie să corespundă nu numai la trebuințele României dără și la trebuințele altor părți cari odinioră au făcut parte integrantă cu Moldova.“ Păcat numai că D. N. Ionescu ajuns la putere departe de a face din aceste cuvinte uă realitate, s'a folosit de putere rēu spre a face ca ȳsele se de altă dată să nu rămăe nicȳ măcar ca cuvinte. În Cernăuți lucrurile însă s'au lnat mai serios, universitatea de acolo în dată dupe un an și jumătate de la fondarea sa a devenit una din primele universități

ale Germaniei. În fața acestei universități germane, fac întrebarea care era datorită profesorilor de la universitatea din Iași? Care era datorită guvernului în fața acestui aședemēt rival? Datoria profesorilor era mai mult de cât orȳ când să și dice: trebuie să stăm neclintiti în împlinirea misiunii care ne-a dat'o fondatori acestei universități; se vor găsi aiurea destule lumini, se vor găsi destule inimȳ, destul curagiū, destulă independență în cele alte trepte ale societății Române, spre a apăra în parlament drepturile și libertățile publice din țără, noi avem a apăra interesele națiunii în fața cu străinii, noi trebuie să stăm aci, noi avangarda Românismului! Noi trebuie să lucrăm ca universitatea de Iași, în lupta sa cu universitatea din Cernăuți, să facă a birui românismul; la luptă dără cu rivalii noștri în sciită; însă noi pe țărâmul românismului, ei pe țărâmul germanismului! (Aplause). Făcutu-au D-lor așa? Nu!

D. Ionescu, după ce a făcut acel prolegomen a fvenit la un rezultat, acela că D-sea și cu colegii săi să fie senatori, deputați, etc., ȳr nu profesori și Statul să le plătescă pe suplinitori. Cites propriile se cuvinte chiar în ședința din 8 Ianuarie 1870.

„Dără în tot cazul fiind-că cestiunea merită serioasă atențiune a D-lui ministru al instrucțiunii publice, care trebuie să aibă pe anima sea interesul junimeii studiose, ca și interesul cel mare al Statului, cred, că D. ministru mi va da un respuns categoric și satisfăcător la întrebarea ce'i fac; ce măsurȳ gândesce să ia, că atunci când să acordă congediul de minister, fie pentru motive, fie în interesul parlamentului, ce măsurȳ gândesce D. ministru să ea ca să suplinească catedrele, pentru ca junimea studioasă să nu rămână prea mult timp, în dauna studiilor sele, fără profesori, seū titulari, seū suplianți.“

Prin aceste cuvinte onor. D. N. Ionescu recunoșce că este uă nenorocire mare ca junimea astă-ȳ să rămăe prea mult timp fără profesori în dauna studiilor sele. Chemat a rēsgunde, D. ministru de culte mai întâi a pus cestiunea constituțională înainte, a fost foarte constituțional, ceea ce din nenorocire nu vedem făcându-se astă-ȳ. D. ministru a ȳis înainte de tôte: „Declar când încep a da lămurirele acestea că primesc controlul, onor. Senat în general, și în particular al D-lui Ionescu; însă tot-de-odată cer ca și senatorul N. Ionescu să bine voesce a autorisa pe D. ministru de instrucțiune a controla și a vedea cum și îndeplinesce datori profesorul Ionescu (aplaude), și senatorul Ionescu va recunoșce ministrului de instrucțiune dreptul de a trage la răspundere pe profesorii universității de Iași că nu și fac datorită lor“

Iată, D-lor, circulara D-lui ministru de instrucțiune publică de atunci:

„Copia după circulara ministerului No. 15,615, adresată rectorilor și directorilor scôlelor secundare.“

„Interpelat fiind în Senat despre măsurile ce ministerul a luat în privința absențelor profesorilor cari lipsesc de la catedrele lor seū pentru motive că sunt deputați și senatori seū pentru alte motive, sunt dator a sci și a avea uă detaliată sciintă deca de la promulgarea Constituțiunii și pēnē în prezent, catedrele scôlei ce dirigeți au fost rēmas neocupate în timpul cât profesorii titulari au fost în Corpul Legiuitor seū duși în congediū pentru alte motive. Aștept de la D-ta uă sciintă detaliată și consciinciosă prin cea d'antēiū postă.“

„Vē invit eu această ocaziune a mi trāmite la finele fie-careia lunȳ un raport exact despre absențele modificate ale profesorilor.“

„Avēnd a da sēma d'naintea Corpurilor Legiuitorē și a rēspunde la interpelările ce mi să fac în această privință, fac apel la onōrea și datorită D-vōsrtă spre a mē pune în stare de a lumina pe reprezentățiunea națională.“

Acum iată ce rēspunde la această circulară fostul rector al universității, D. Micle:

„În urma provocațiunii D-vōstră, D-le ministru, cercetând în actele universității pentru a putea satisface justa D-vōstră cerere, am căutat ca să descoper cari din D-nii profesori când au fost în Cameră seū în Senat de la promulgarea constituțiunii încōce, și prin urmare lipsind de aici, au fost supliniți și în ce mod, am aflat că D. N. Ionescu în anul scolar 1866 și 1867, anul publicării Constituțiunii, a funcționat ca profesor de la 27 Septembrie 1866 și pēnē la 26 Octombrie 1866, și ȳră de la 2 Aprilie pēnē la 27 Iunie, în care timp a făcut 53 de prelecțiuni câte de una orȳ și jumătate, după cum e obiceul D-sele, care fac aprōpe 85 ore peste tot; ȳră în cel-l-alt timp, fiind la Cameră și afară de vacanțele crăciunului, a fost supliniit de către D. Dr. Zaharia Columb, după cum se vede din adresa D-lui Z. Columb către rectorele universității din 4 Ianuarie, anul 1867 și autorizat la acesta prin telegrama onor, minister No. 56 din 15 Ianuarie 1867.“

„În anul scolar 1867 și 1868, D. N. Ionescu a făcut 18 prelegeri, funcționând de la 10 Noembrie și pēnē la 5 Decembrie 1867, precum și de la 12 Ianuarie pēnē la 28 aceiași lună; ȳră în cel-l-alt timp nu se vede a fi supliniit, fiind că nu și a găsit suplinitor de și a invitat pe mai mulți D-nii, precum pe D. Quintescu și pe D. A. B. Brândă și pe alȳ, însă n'au voit nicȳ unul a l suplini.“

„În anul scolar 1868 și 1869, D. Ni-

colae Ionescu începând cursul D-séle cu cei alți D-nii profesori dinpreună la 2 Octombrie, a funcțional până la 5 Decembrie acel an, în care timp a făcut 46 prelegeri și érá de la 10 Februarie 1869 până la 9 Aprilie, 33 prelecțiuni și în fine de la 12 Ianuarie și până la 25 acea lună, un număr de 7 prelecțiuni, și déră D. Nicolae Ionescu în anul scolar 1868 până în 1869 peste tot a făcut un număr de 86 prelecțiuni cu durata de câte una și jumătate oră.

— Vedeți, D-lor, că numărul prelecțiilor profesorului N. Ionescu, în anii 1866, 67, 68 și 69 aú mers de la 25 până la 80 de prelecțiuni anuale maximum. Acum decă însuși D. N. Ionescu, un om de talent, un profesor consciincios, un om care însemnéá atât de mult în învățământul de peste Milcov, în acești 4 ani nu a dat scolarilor séi de cât de la 25 până la 80 lecții anuale, apoi închipuți-vé ce a trebuit să fie cu cei-alți profesori mult mai slabi, și să-mi fie permis să adaog: și mult mai indiferenți la împlinirea îndatoririlor lor de cât D. N. Ionescu! În facia acestei stări de lucruri, care chiamă tótă serioá luare aminte și a Senatului și a guvernului și a țerei întregi, însuși D. N. Ionescu s'a pus în dosul alegătorilor! Alegătorii l-a ales! Acest cuvânt în gura unuia din profesorii de la Universitatea din Iași, dice toți, spală de tóte păcatele!

(Va urma)

ANUNCIURI MINISTERIALE.

MINISTERUL DE INTERNE.

Direcțiunea generală a telegrafelor și postelor.

—La licitațiunea ținută pentru vânzarea a șese scaune și trei scări de lemn vechi de la oficiul Vasluiú, neprezentându-se concurenți, se publică spre cunoștința D-lor amatori cá, în ziua de 19 Martie curent, orele 12—2 p. m., se va ține altă licitațiune în preiorul prefecturei Vasluiú, pentru vânzarea acelor obiecte.

No. 3.433. 1877, Martie 5.
(3—3).

La 2 (14) Aprilie viitor, se va ține licitație de la orele 2—4 p. m., la prefectura de Mehedinți, pentru concedarea în comptul actualului antreprenor a transportului espediției de la oficiul postal Severin la gară și vice-versa, cu condițiunile următoare:

1. Antreprenorul va face acest transport cu caii, hamurile și accesoriile antreprenorului, érá trăsura se va da de direcție.

2. Trăsura va fi întreținută de antreprenor cu cheltuála sa în bună stare până la

expirarea contractului, când o va preda în starea în care a primit-o.

3. Transportul se va face de câte ori va fi necesitate la orele ce se vor indica de dirigitelile respectiv, și antreprenorul va fi obligat a trámite la oficiu și gară caii și trăsura cu uá jumătate oră cel puțin înainte de pornirea espediției.

In cas de a nu fi următor, dirigitelile va angaja cai și trăsura în comptul antreprenorului, care va fi amendat și cu subvenția pe uá di.

4. Trei abateri de la condițiunile contractului dáu dreptul direcțiunei la resiliarea contractului și publicarea unei alte licitații în comptul garanției antreprenorului, fără ca acesta să aibă vre un drept de pretențiune saú judecatá.

5. Durata contractului va fi până la 1 Februarie 1878, cu începere de la încheierea contractului.

6. Subvenția ce va resulta la licitație, se va plăti antreprenorului prin mandat asupra thesaurului public la finele fie cărei luni.

7. Pentru asigurarea Statului ca serviciul concedat se va îndeplini, conform condițiunilor. Antreprenorul va depune uá cautiune în numerar saú efecte, euală cu subvenția pe trei luni.

Spre a fi admiși la licitație, concurenții vor depune uá cautiune provisorie de lei 100.

Pe lângă acesta concurenții vor avea în vedere art. 40—57 din legea comptabilității generale a Statului și art. 32 din legea timbrului, după care taxele de timbru și înregistrare, cad în sarcina particularilor.

No. 3,345. 1877, Martie 4.

Direcțiunea Monitorului oficial și imprimeriei Statului.

Din cauza lipsei de concurenți, neputându-se ține licitațiune în ziua de 3 Martie anul curent, pentru darea în întreprindere a aprovizionării imprimeriei cu 250 chilograme linii de alamă tăiate sistematic, 92 perechi diferite feluri de colțuri și 4 garnituri matrite, s'a dispus a se ține uá altă licitațiune, în ziua de 15 Aprilie a. c., la orele 2 după améđă-di, în cancelaria acestei direcțiuni din hotelul Șerban-Vodá.

Doritori dér, cari vor voi a lua în întreprindere această aprovizionare, sunt invitați a veni în arátata di și oră spre a concura, cunoscând condițiunile cu care se dá această aprovizionare, sunt tot cele publicate prin *Monitorul oficial*, No. 21, din 1877.

No. 467. 1877, Martie 8.

5—5

—Prețul rezultat la licitațiunea ținută în ziua de 24 Februarie 1877, pentru vân-

derea a 3,000 ocale hârtie maculată și diferite broșuri legi vechi, nefind avantajos Statului, s'a decis a se ține uá altă licitațiune orală, în ziua de 21 Martie 1877, la orele 2 după améđi, în cancelaria acestei direcțiuni din hotelul Șerban-Vodá.

Doritori cari vor voi a concura, sunt invitați a veni în indicata di și oră, spre a lua parte la concurență, cunoscând cá, condițiunile cu cari se vinde acest material, sunt tot cele publicate în *Monitorul oficial* No. 26, din anul corent.

(3—3).

Direcțiunea generală a serviciului sanitar.

Postul de veterinar al comunei Urbane Bráila, retribuit cu lei . . . pe lună din fondul comunei Bráila, urmând a se ocupa definitiv prin concurs;

Ministru publică cá acest concurs se va ține în cancelaria direcțiunei serviciul sanitar, în ziua de 4 Mai, orele 1 după améđi, conform regulamentului pentru concursuri elaborat de consiliul comunal și publicat în *Monitorul oficial*, No. 183, din anul trecut 1876.

D. medicii veterinarí cari vor dorí se concurese pentru acel post, vor adresa cererile D-lor direcțiunei serviciului sanitar, cel mult până la . . . adică cu 20 zile înaintea concursului, înaintând și tóte actele ce ar proba dreptul de admitere la concurs, prevédute la art. 5 din regulamentul în cestiune.

No. 451. 1877, Martie 4.

(3—3)

Epitropia generală a casei spitalelor sântului Spiridon.

Cu înalta autorisațiune a guvernului, epitropia scóte în vânzere uá pădure bătrână de stejar masiv, de peste 600 fálci, proprietate a sa, care este situată pe moșia Coțofănesci, cătuna Urichesci, județul Putna, pe linia căiei ferate ce are a trece de la Adjud spre Tergul-Ocna.

Dilele de licitare ce se va ține în camera epitropiei, se fixésă la 18, 19 și 20 Aprilie viitor.

Doritori d'a cumpéra această pădure, sunt invitați a se presenta cu uá garanție în numerar saú efecte publice de a le Statului, în valóre de 3,000 galbeni.

Adjudecarea se va face asupra aceluia ce va da prețul cel mai folositor casei.

Condițiunile de vânzere se pot vedea în ori ce di la cancelaria epitropiei din Iași.

No. 698. 1877, Martie 1.

(3—2).

MINISTERUL DE RESBEL.

Urmând ca, în ziua de 20 Martie corent, a se vinde prin licitație obiectele de in-

cendiu arătate mai jos, conform ordinului D-lui ministru de resbel No. 5,454 și 7 438.

6 sacale de lemn afară din serviciu, 30 metri furtun afară din serviciu, 12 topore afară din serviciu, 16 găleți de fer afară din serviciu.

Doritorii cari vor voi a cumpăra obiectele arătate mai sus, sunt rugați a se prezenta în localul bateriei de pompieri din Craiova, în ziua de 20 Martie, ora 10 de dimineață.

La licitațiunea ținută în ziua de 4 Martie, anul curent, pentru aprovizionarea a 630,000 chilograme fân și 380,000 chilograme pae, necesare în anul curent, trupelor călări din Bucuresci, neprezentându-se concurență pentru predarea acestor furnituri, se publică uă de isnovă licitațiune, care se va ține în ziua de 22 Martie curent, în localul ministerului de resbel, casa Lens, la ora 1 după amiază, și în condițiunile caetului de însărcinări, înserate în *Monitorul oficial*, No. 38, din anul curent, pagina 1278, cu deosebire însă, că cantitățile de predat vor fi cele următoare :

630,000 chilograme fân și 305,000 chilograme pae, care se vor începe a se preda după două sau trei zile de la data încheerii contractului, și continuând în fiecare zi, a se preda minimum cantitățile de 10,000 chilograme fân și 6,000 chilograme pae, érá în 30 zile de la data contractului, să se termine predarea întregii cantități contractată.

No. 1,881. 1877, Martie 7.

—Fiind că în ziua de 16 Februarie curent 1877, fixat a se ține licitație pentru aprovizionarea a :

1,950 Metri postav ser pentru fondul efectelor ;

350 metri postav castaniu, idem ;

250 metri postav garans idem, și

700 metri postav roșu ecarlat pentru paspóle, conform publicației No. 11,657 din 14 Decembre 1876 și caietul de însărcinări înserate în „*Monitorul Oficial*“ No. 283 din 1876, nu s'a prezentat nici un doritor, ministerul publică spre cunoștința tuturilor, că în ziua de 23 Martie viitor, ora 1 după amiază, se va ține uă a doua licitație în localul ministerului de resbel, pentru aprovizionarea sus disului material de postavuri, care licitație se va efectua tot în condițiunile caetului de însărcinări de la publicația No. 11,657, înserat în „*Monitorul Oficial*“ menționat mai sus.

Garanția cerută de lei patru mii, doritorii o vor pune la casa de depuneri și consemnațiunii, precum se póte vedea prin caietul de însărcinări menționat, prezentând ministerului recepisa în regulă.

No. 1,340. 1877, Februarie 19.

—Fiind că în ziua de 16 Februarie curent, fixat a se ține licitație, conform publicației No. 11,657 din 14 Decembre 1876 și cSietul de însărcinări înserat în *Monitorul Oficial* No. 283 din 1876, pentru aprovizionarea a :

16,500 metri pânză cenușie pentru căptușelă, și

7,600 metri pânză pentru bluse, nu s'a prezentat nici un doritor, ministerul publică spre cunoștința doritorilor că, în ziua de 24 Martie viitor, ora 1 după amiază, se va ține uă a doua licitație în localul ministerului de resbel, pentru aprovizionarea sus disei cartități de pânză, care licitație se va efectua tot în condițiunile caietului de însărcinări de la publicația No. 11,657, înserată în „*Monitorul Oficial*“ menționat mai sus.

Garanția cerută de lei 3,800 doritorii o vor depune la casa de depuneri și consemnațiunii, precum se prevede, prin caietul de însărcinări menționat prezentând ministerului recepisa în regulă. (3—3) No. 1,341. 1877, Februarie 19.

—Fiind că la licitația ținută în ziua de 16 Februarie 1877, conform publicației No. 11,657, și caietului de însărcinări înserate în „*Monitorul Oficial*“ No. 283 din 1876 pentru aprovizionarea a :

70,922 nasturi galbeni mari rotunzi pentru diferite arme.

3,040 nasturi albi mari rotunzi, și

2579 nasturi galbeni mici, rotunzi, nu a rezultat prețuri satisfăcătoare din cauza lipsei îndestui concurenți, ministerul publică spre cunoștința doritorilor ca în ziua de 24 Martie viitor, ora 1 după amiază, se va ține o din nou licitație în localul ministerului de resbel pentru aprovizionarea sus disilor nasturi, care licitație se va efectua tot în condițiunile caietului de însărcinări de la publicația menționată mai sus.

Garanția cerută de lei 500, doritorii o va depune la casa de depuneri și consemnațiunii precum se prevede prin caietul de însărcinări menționat, prezentând ministerului recepisa în regulă.

No. 1,342. 1877, Februarie 19.

—La 25 Aprilie viitor 1877, la ora 1 după amiază, se va ține licitație în localul ministerului de resbel, calea Mogoșoai, pentru aprovizionarea a 10,000 perechi cisme de infanterie cu potcove, necesarii la încălțăminte dorobanților pe anul curent 1877.

Acastă licitație se va efectua în conformitatea legii de comptabilitate generală a Statului, art. 40—57 esclusiv și în condițiunile caetului de însărcinări, care se póte vedea de doritorii în toate zilele de lucru la direcția II administrativă, de la ora 11 de dimineață până la 4 după amiază, împreună cu modelele tipe.

Doritorii spre a putea fi admiși la licitație, sunt datorii ca uă dată cu oferta să presintese un certificat liberat de grefierul tribunalului de comerț, arătând că doritorul nu este în stare de falit și în lipsă asemenea certificat să presintese un act care să conție aceleși declarațiuni, dresat prin autoritatea municipală respectivă, după declarațiunea a 3 comercianți patentați după toate formele; asemenea sunt datorii să presinte și recipisa casei de depuneri prin care să asigure că a depus cautiune ministerului de resbel suma de lei 20,000.

Natura acestei cautiunii va putea fi numai :

In numerarii;

In bonuri rurale;

In bonuri domeniiale;

In scrisuri fonciare rurale;

In scrisuri fonciare urbane, și

In obligațiuni ale casei pensiunilor.

Concurenții sunt obligați a cere de la direcția casei de depuneri și consemnațiunii să trecă în recipisă că cautiunea ce depune este a sa proprie, érá nici de cum a se arăta a doua persoană că garantésă pentru densus.

Predarea acestor cisme se va efectua în total de antreprenor la depozitele centrale de îmbrăcăminte din Bucuresci, Craiova, Galați și Iași, câte 2,500 în termen de 3 luni, socotit din ziua licitației. Predarea parțială urmând a începe după două luni din ziua licitației.

Calitatea, forma, confecția și dimensiunile precum și toate cele alte condițiuni relative la aprovizionarea acestor cisme, sunt cele coprinse în caietul de însărcinări menționat și dape modelele tipe.

No. 1,354. 1877, Februarie 19.

(3—3 la 5 d.)

—Fiind că în ziua de 4 Februarie curent, destinată a se ține licitație, conform publicației No. 11,333, și caietul de însărcinări, înserate în *Monitorul oficial* cu No. 273 din 1876, pentru aprovizionarea a șese mii tunicii pentru călărași, nu s'a prezentat nici un concurent, ministerul publică spre cunoștința doritorilor, că în ziua de 9 Aprilie 1877, ora 1 după amiază, se va ține uă nouă licitație în localul ministerului de resbel, pentru aprovizionarea acestor tunicii, care licitație se va efectua tot în condițiunile caetului de însărcinări de la publicația No. 11,333, menționată mai sus.

No. 957. 1877, Februarie 5.

(3—3).

Corpul flotilei.

Având necesitate de un prim mașinist și de un sub mașinist la bastimente, cel d'ânteu cu solda lunară de 250 lei și cel de al doilea cu solda de 150 lei, se publică spre cunoștința amatorilor, că la 22

Martie 1877, se va ține concurs în Galați la cancelaria flotilei.

S'atul-major de geniu.

În virtutea ordinului ministeriului de resbel cu No. 982, și în vedere că, la ultima licitație, ce s'a ținut pentru darea în antreprisă, a curățitului latrinelor tuturilor stabilimentelor militare din Galați, n'a rezultat prețuri avantajoase, se publică din nou spre cunoștința amatorilor, că la 23 Martie 1877, se va ține licitație în pretoriul intendenței a 3-a militară teritorială, garnisona Galați, strada Speranța și Negroponte, sub No. 2.

Caetul de însărcinări relativ la această lucrare, se poate vedea în toate zilele, de la ora 10 de dimineață, până la 4 p. m.

Concurenții, uă dată cu prezentarea ofertelor, vor depune uă cauțiune de 10 la sută din suma oferită pentru această lucrare, cauțiune care va rămânea și ca garanție definitivă.

Art. 40—57 inclusiv, din legea contabilității generale a Statului, sunt aplicabile acestei întreprinderi.

(3—3). 1877, Februarie 24.

MINISTERUL AGRICULTUREI, COMERCIULUI ȘI LUCRĂRILE PUBLICE.

Se dă prin întreprindere aprovizionarea, pe termen de trei luni, a 500 metri cubi petriș din prundurile dunărei din Turcia, se uă ori-unde se va găsi, necesar pe șoselele din portul Oltenița, după devisul înserat în josul acestei publicații și după condițiunile speciale de aprovizionări publicate prin *Monitorul oficial* cu No. 5 din anul 1875.

Concurența se va ține la acest ministeriu, în ziua de 4 Aprilie viitor, ea se va deschide fix la orele 4 după amiază.

Ofertele vor preciza atât în litere cât și în cifre scădământul său sporu la % asupra sumei devisului. — Ori-ce ofertă în mod și condițiuni diferite, va fi respinsă și nu se va lua în considerație. Se pune în vede rea Dl-or concurenți art. 40—57 inclusiv din legea contabilității generale a Statului.

D-nii concurenți sunt ținuți a lua cunoștință în privința acestei licitațiuni, mai înainte de ziua de concurență, de condițiunile generale pentru întreprinderea lucrării publice, inserate prin *Monitorul oficial* cu No. 188, din anul 1874.

În privința garanției și a avansului se va urma conform art. 2, 4 5 și 11, din condițiunile generale, care fac parte integrantă din această întreprindere.

În urma adjudicațiunei, concurenții vor fi datorți a lua singuri cunoștința din biourile ministerului despre rezultatul aprobăției licitațiunei.

În termen de 10 zile, de la aprobarea licitațiunei, adjudecător, care nu va depune garanția definitivă, va perde pe cea provizorie și lucrarea se va scote în adjudicațiune. — Ori-ce întârziere sau justificarea nu va mai putea fi primită.

După depunerea garanției definitive, în termen de 10 zile cel mult, antreprenorul se va prezenta la minister, spre a subscrie contractul; — în cas contrariu, lucrarea se va pune în regie sau în nouă adjudicațiune în comptul acei garanții, fără a fi necesitate de vre-uă altă formalitate sau somațiune către antreprenor și fără a mai avea drept numitul de a face vre-uă pretențiune, ori-care îi ar fi motivele.

Pentru forma osebitele clause ale con-

tractului, concurenții vor putea lua informațiuni de la minister cu 10 zile înainte de licitațiune.

N. 1,942.

1877 Martie 4.

Devisul aprovizionari cu petriș a șoselelor din portul Oltenița.

1. Annalisa.

Un metru cubic petrișiu din prundurile Dunărei din Turcia, se uă ori unde se va găsi socotindu-se estragerea, ciuruitul, aședatul în grămeți conice de 200 metri pe șosea, tacsă guvernului Turciei, vama portului Oltenița, transportul din port pe șosele împreună cu cheltueli și beneficiul antreprenorului 12,00 lei.

2. Estimație.

ARATAREA ȘI NUMIREA CARIERILOR	No. cant	cantitate	Preț	Valore	
				Parțial	Total
Prundurile Turciei	1	350 00	1200	4200	
Idem	1	150,00	1200	1800	
Total general					6000,00

— Se face cunoscut că, în ziua de 24 Martie, se va ține licitațiune atât la acest minister cât și la prefectura județului Iași, pentru darea prin întreprindere a aprovizionării materialelor necesari linii ferate Iași-Ungeni, pe anul curent.

Valoarea totală este de lei 36,792.00.

Detaliuri pentru această întreprindere se va vedea în publicația cu No. 1,231, înserată prin *Monitorul* No. 41 a. c.

(2—2 pe sept.)

— La 21 Martie viitor, se va ține licitație la ministerul agriculturii, comerțului și lucrărilor publice, pentru darea în întreprindere a întăririi malurilor râului Ciorogârla, în susul podului construit din nou peste acel râu la șanțurile Dâmboviței.

Valoarea 7,314 lei, ban 38.

Detaliuri pentru această lucrare se poate vedea în publicația cu No. 1,465, înserată în *Monitorul* No. 41. (21 Martie.)

MINISTERUL DE FINANCE.

Listă de persoane încetate de a mai fi în serviciul regiei monopolului tutunurilor.

D. I. C. Moru, verificator pentru tutunuri în România, cu comisiunea No. 998 din 1876.

D. Nae Pop, verificator de tutunuri în România, cu comisiunea No. 1,005 din 1876.

D. Nae Georgescu, verificator de tutunuri în România, cu comisiunea No. 986 din 1876.

D. Ion Rădescu, verificator de tutunuri în România, cu comisiunea No. 984 din 1876.

D. M. Nicolescu, verificator de tutunuri în România, cu comisiunea No. 880 din 1876.

D. căpitan Teodor Rădescu, controlor pentru tutun în România, cu comisiunea No. 959 din 1876.

D. căpitan Chiriță Popescu, controlor pentru tutun în România, cu comisiunea No. 955 din 1876.

D. Iorgu Vasilescu, controlor pentru tutun în România, cu comisiunea No. 958 din 1876.

D. Stefan Georgescu, verificator pentru tutun în România, cu comisiunea No. 971 din 1876.

D. Ion Lahi, verificator pentru tutun în România, cu comisiunea No. 1,002 din 1876.

D. Leon Dumitroviț, revisor pentru tutun în districtul Botoșani, cu comisiunea No. 343 din 1874.

D. Ion Altănoviț, revisor distribuitor de tutun în districtul Cahul, cu comisiunea No. 852 din 1875.

D. Bucur Nițescu și Anton Zenide, distribuitori de tutun în districtul Dâmbovița, cu comisiunea No. 811 și 869 din 1876.

D. Ion Gheorghiu, ajutor pentru cultura tutunului în districtul Tutova, cu comisiunea No. 206 din 1873.

D. Ion Georgescu, verificator pentru tutun în districtul Roman, cu comisiunea No. 1,084 din 1876.

D. D. Voinescu, verificator pentru tutun

în districtul Roman, cu comisiunea No. 974 din 1876.

D. C. Sachelarie, verificator pentru tutun în districtul Roman, cu comisiunea No. 997 din 1876.

Direcțiunea vămirilor și contribuțiunilor indirecte.

Pentru aprovizionarea de materiale, ulei etc. trebuitor salinelor pe anul curent, s'a regulat a se ține licitațiunilor publice în ziua de 8 Aprilie 1877, însă:

La prefectura de Prahova, pentru salinile Doftana și Slănicu;

La prefectura de Vâlcea, pentru Salinile-Mari;

La prefectura de Bacău, pentru Salinile Târgu-Ocna.

Listele indicând anume felul, calitatea și cantitatea fie-cărui material etc. se pot vedea de concurenții în orice zi de lucru, la dispoziția prefecturii.

Condițiunile sub care se face această aprovizionare, sunt cele următoare:

1. Adjudecătorul este dator a preda materialele adjudecate asupra în cantitățile, felul și calitățile desemnate prin listele speciale formate pe fie-care salină, care vor servi de base la licitațiune.

2. Predarea materialelor se va face de adjudecător, direct la chelăria fie-cărei saline, era primirea lor acolo se va face de către consiliul de administrație local.

3. Tote obiectele cari nu vor însuși condițiunile de felul și calitatea prevădută prin liste, se vor respinge, și adjudecătorul este dator a le înlocui în termen maximum de 10 zile de la respingere.

4. Termenul în care adjudecătorul va trebui să aibă complet predat la fie-care salină materialele adjudecate asupra, este de 30 zile, socotite de la data aprobării licitației.

5. Costul materialului adjudecat se va plăti adjudecătorului treptat cu materialele predate, prin ordonanțe de plată asupra casieriei generale, sprijinite pe acte liberate de consiliul de administrație, justificând predarea.

6. Garanția definitivă este de 15 la sută asupra prețului adjudecațiunii.

7. Ne îndeplinirea în parte sau în total a condițiunilor de către adjudecător, atrage de drept rezilierea contractului, și ministerul financelor și va procura materialele ne predate prin orice mod va găsi de cuviință, și cu orice preț, în comptul garanției depusă, fără ca adjudecătorul să poată face vre uă pretențiune.

7. Adjudecațiunile se vor face în parte asupra fie-cărei categorii de materiale.

La biroul vamal București, gara Filaret, se va ține licitațiune în ziua de 21 Martie curent, la orele 11 de dimineață, pentru vânzarea a 357 kilograme, 500

grame praf de pușcă și 6 kilograme 200 grame unt de lemn, ce s'a confiscat.

No. 5411. 1877, Martie 7.

Casieria generală de Romanatți.

În ziua de 17 Martie curent, urmând a se ține licitațiune publică în biroul acestei casierii, pentru vânzarea produselor arătate mai jos, avere a arendașilor Statului sequestrată prin legea de urmărire pentru datoriți din arendă, adică:

300 chile micș porumb și 20 chile micș ghircă, a D-lor D. Bancu și St. P. Saita, arendașii moșiei Orlea cu balta.

100 chile mari porumb ale D-lui A. T. Zisu, arendașul moșiei Mănăileasa.

40 chile mari porumb ale D-lui P. Măinescu, arendașul moșiei Corneșu-Bêrluiul.

700 chile mari porumb al D-lui I. Pavlovici, arendașul moșiei Obârșia.

200 chile mari porumb și 20 chile mari grâu ale D-lui Prosper Durand, arendașul moșiei Criva.

70 chile mari porumb ale D-lui I. Văvorénu, arendașul moșiei Prejba.

700 chile mari porumb, 360 chile mari grâu și 100 plaste fân ale D-lui G. Băluță și I. D. Amărășcu, arendașii moșii Reșca.

15 clăi fân și 45 chile mari porumb ale D-lui G. A. Prejbénu, arendașul moșiei Vișóra-Bontă.

600 chile micș porumb ale D-lui T. Gazan, arendașul moșiei Fontânelele.

40 chile mari porumb ale D-lui Stefan Tertescu, arendașul moșiei Cioroiășul.

500 chile mari porumb ale D-lui A. G. Goleșcu, arendașul moșiei Studina.

Casieria publică această spre cunoștința generală a amatorilor și tot de uă dată invită pe numiții D-ni debitori să asiste la vânzarea în ziua arătată, de vor voi.

No. 2060. 1877, Martie 3.

MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNEI PUBLICE.

În județul Dorohoiu, devenind vacantă școala rurală de fete din comuna Brăesci, întreținută cu speșele numitei comune, ministerul, auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică concurs pentru ocuparea acestei școle pe ziua de 15 Iulie viitor.

Concursul se va ține în urbea Dorohoiu, în prezența comisiunii ce se va constitui conform art. 369, al. 1 din legea instrucțiunii.

Aspiranții spre a fi admiși la concurs, trebuie să justifice că posedă:

1. Cunoștințele prescrise de art. 375, al. a, din lege.

No. 1963. 1877, Martie 4.

— Din lipsă de aspiranți neputându-se ocupa în mod provisoriu catedra de lim-

bele germană și francesă de la școala comercială din Ploesci, întreținută din fondurile comunei; ministerul, auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică un nou concurs pentru ocuparea acestor catedre pe ziua de 1 Septembrie viitor.

Concursul se va ține în București, la direcțiunea unuia din liceele Statului.

No. 2108. 1877, Martie 7.

— D. Constantin Șutu bine voind a se oferi pentru a întreține cu speșele D-séle uă școală de băieți în comuna Slobosia, județul Râmnicu-Sărat, ministerul, auzind pe consiliul permanent de instrucțiune, exprimă printr'această viuele séle mulțumiri D-lui Const. Șutu, pentru o asemenea bine voitoare oferire, făcută în interesul instrucțiunii.

No. 2091. 1877, Martie 5.

În urma intervenției primăriei de Brăila, de a se ocupa catedrele gimnasiului din acea urbe, întreținut de dânsa în mod provisoriu, conform legii instrucțiunii, ministerul auzind pe consiliul permanent al instrucțiunii, publică concurs pe ziua de 23 Iunie viitor.

Catedrele pentru care se va ține concurs sunt:

- 1). Catedra de limba română.
- 2). " limba latină.
- 3). " geografă.
- 4). " istorie.
- 5). " științe matematice.
- 6). " limba francesă.
- 7). " limba elenă.
- 8). " desen și caligrafie.

Concursul pentru cele d'ăntăiu șapte catedre, se va ține la direcțiunea liceului St. Sava din București, era pentru cea din urmă de desen și caligrafie, la direcția școlei de bele-arte din București.

No. 1,280. 1877, Februarie 17.

—La localul direcțiunii generale a arhivelor Statului de la Mihai-Vodă, din București, fiind trebuință a se efectua nisce reparațiuni pentru restaurarea unui apartament din ășul local, ministerul publică licitațiune pentru darea în antreprisă a acestor lucrări pe ziua de 4 Aprilie viitor.

Licitațiunea se va ține în pretoriul ministerului după devisul dresat de arhitectul ministerului, care se poate vedea de amatorii în orice zi de lucru în cancelaria divisiunii școlilor, prin oferte sigilate, conform legii comptabilității, între concurenții ce vor depune uă cautiune provisorie de 350 lei.

No. 1,912. 3 1877, Martie 3.

Administrația generelă a domeniilor și pădurilor Statului

Comitetul pentru vânzarea bunurilor Statului, prin decisiunea de la 19 Februa-

rie, întocmind următoarea serie de bunuri compatibile vînderei după legea din 6 Martie 1875, administrația publică spre generala cunoștință, că licitațiunea se va ține în ziua de 17 Maiu viitor, în centrul Bucureștii, localul administrațiunei domeniilor, la ora 12 din zi, și rîgă pe D-niș amatorii a se prezenta, pregătiți de garanțiile arătate în tabloul următor.

No. 6 345. 1877, Martie 4.

Tabloul de moșiile Statului puse în vîndere în virtutea legii din 6 Martie 1875, pentru ziua de 17 Maiu în Bucureștii, localul administrațiunei domeniilor.

Județul Argeș.

1. Moșia Fețeni, cu cătunul Lespedile, din comuna Fețeni, plasa Topologu, pendinte de episcopia Râmnicu, în întindere totală, ca de 480 pogone, din care 68 arătură, 62 liveze de fîn, 170 islas și 180 pădure, evaluată cu lei 44,700, garanția provisorie lei 7,450.

2. Moșia Stăncușca, din comuna Găvana Valea-Rea plasa Pitesci, fostă a monastirei Cosia, în întindere ca de 1,211 pogone din care 170 pădure, evaluată cu l. 36,200, garanția provisorie este de lei 6,034.

Județul Buzău.

3. Moșia Cochirleanca, din comuna Cochirleanca, plasa Câmpului, fostă a episcopiei Buzău, în întindere ca de 1,374 pogone arătură, evaluată cu lei 120,770, garanția provisorie lei 20,128.

4. Proprietatea numită Stăna-Leului, din comuna Budiștari, pendinte de monastirea St. George-Noi, în întindere ca de 82 pogone din care 70 pădure, evaluată cu lei 4,262, garanția provisorie lei 710.

5. Tihulesci-Cosieni, din comuna Bălănesci, pendinte de episcopia Buzău, în întindere ca de 500 pogone din care 160 arătură, 70 liveze de fîn, 120 islas de pășune și 150 pădure, avînd uă casă cu 2 încăperi, 2 pătule și 2 mori cu câte uă rotă, evaluată lei 43,820, garanția l. 7,303.

6. Cocea-Scheiu, din comuna Nicolesci, fostă a episcopiei Buzău, în întindere ca de 840 pogone, din care 190 arătură, 240 livezi de fîn, 210 islas și 200 pădure, avînd și uă mără, evaluată lei 89,616, garanția provisorie lei 14,937.

7. Moșia Câmpulunganca, din comuna Nicolesci, fostă a episcopiei Buzău, în întindere ca de 1,310 pogone, din care 180 arătură, 1,010 liveze de fîn, 25 islas de pășune și 120 pădure, evaluată lei 64,070, garanția provisorie lei 10,680.

8. Moșia Căldăresci sau Căldăreșca, din comuna Căldăresci, fostă a episcopiei Buzău, în întindere ca de 3,338 pogone din care 2,000 pămînt de arătură, 500 liveze de fîn, 838 islas de pășune, evaluată cu lei 184,800, garanția provisorie l. 30,800.

9. Moșia Vîrtôpele din comuna Maxi-

neni, plasa Câmpului, fostă a monastirei Banu, în întindere ca de 1,542 pogone, din care 200 arătură și restul islas de pășune, evaluată cu lei 153,620, garanția provisorie lei 25,604.

10. Moșia Largu, din comuna Luciu, plasa câmpu, fostă a monastirei Banului, în întindere ca de 500 pogone din care 300 arătură, 100 liveze de fîn și 100 islas de pășune, evaluată cu lei 36,389, garanția lei 6,065.

11. Moșia Glodenu, din comuna Glodenu-Cărligu, plasa Tohani, fostă a monastirei Stravopolos, în întindere ca de 933 pogone, din care 433 arătură și 500 islas de pășune, avînd și uă magasiu de scînduri învelită cu pae, evaluată l. 66,590, garanție provisorie lei 11,100.

12. Moșia Albesci, din comuna Albesci, plasa Câmpu, fostă a episcopiei Buzău, în întindere ca de 340 pogone, din care 190 arătură și 150 islas de pășune, evaluată cu lei 24,084, garanția provisorie lei 6,014.

13. Moșia Salcia sau Mogoșesca din comuna Smeeni, plasa Câmpu, pendinte de monastirea Văcăresci, în întindere ca de 1,039 pogone, din care 519 arătură, 150 liveze de fîn și 420 islas de pășune, evaluată cu lei 118,737, garanția provisorie cu lei 19,788.

Județul Covurluiș.

14. Moșia parte din Șandreni, numită și Rașca-Mare, din comuna Fîlășci, Cătunu-Serdaru, plasa Siretu, fostă a monastirei Cetățuia, în întindere ca de 400 falce, pămînt arătură, evaluată cu lei 98,370, garanția provisorie este de lei 16,395.

Județul Dâmbovița.

15. Moșia Dolani, din comuna Doicesci, plasa Delului, fostă a monastirei St. Ecaterina, în întindere ca de 451 pogone din care 105 arătură, 45 fînăță, 105 islas, 125 pădure și 71 pogone vii din care 62 1/2 pogone, se stăpînesc de locuitorii cu otașniță, evaluată cu lei 44,685, garanția provisorie lei 7,448.

Județul Ilfov.

16. Moșia Hăria sau Brătășanca, din comuna Călăreți Șeimăica, plasa Negoesci, fostă a monastiri Butoiu, în întindere ca de 1,000 pogone, din care 180 pădure, avînd și uă casă cu trei odăi, uă magasiu și uă cărciumă, evaluată cu lei 120,160, garanția provisorie lei 20,023.

17. Moșia Fontănele, din comuna Chiajna, plasa Snagov, fostă a monastirei Sărindaru, în întindere ca de 280 pogone, din care 264 arătură, și restul liveze de fîn, evaluată cu lei 72,275, garanția l. 12,046.

18. Moșia Creța (Nelocuită), din comuna Măineșca, plasa Mostiscea, fostă a monastirei Mărcuța, în întindere ca de 600 pogone din care 570 arătură și restul tu-

feriș, evaluată cu lei 96,750, garanția provisorie este de lei 16,125.

Județul Olt.

19. Moșia Ibănesci, din comuna Cucușești, fostă a monastirei Brăncoveni, în întindere ca de 450 pogone, din care 40 arătură, 10 livezi de fîn, 28 islas de pășune, 190 pădure mare și 182 tuferiș, evaluată cu lei 24,913, garanția provisorie este de lei 4,152.

20. Moșia Puturoșca, din comuna Coteana, fostă a Sf. Gheorghe Noi, în întindere de 1,760 pogone, din care 645 pădure în 6 păcuri, evaluată cu lei 132,365, garanția provisorie lei 22,060.

21. Moșia Pârliți, din comuna Dobrotinetu, plasa Mijlocu, fostă a monastirei Cotroceni, în întindere de 414 pogone, din care 293 arătură, 8 fînăță, 59 islas, 14 pogone vii cu otașniță și 40 pogone pădure, avînd uă casă cu uă cubnie, pivniță, grajd și șopron, evaluată lei 36,400, garanția provisorie este de lei 6,033.

Județul Prahova.

22. Moșia Vadu Săpat, din comuna Vadu Săpat, plasa Cricovu, fostă a monastirei Plătăresci, în întindere de 381 pogone și 4 prăjini din care 191 arătură, 170 liveze de fîn 20 pogone vie cu învoeli timporale și 4 prăjini în vatra comunei, avînd și uă casă de gard, evaluată lei 16,505, garanția provisorie lei 2,750.

23. Moșia Ceptura, din comuna Ceptura, plasa Cricovu, fostă a monastirei Radu-Vodă, în întindere de 210 pogone, din care 70 arătură, 100 liveze de fîn și 40, islas de pășune, evaluată cu lei 17,977, garanția provisorie este de lei 2,963.

24. Moșia Surani (fără trupurile Cărbunesci, Aricesci și Atârnații cu care se arendesă), din comuna Surani, plasa Teléjenu, fostă a monastirei Căldărușani, în întindere ca de 140 pogone, din care 85 pădure, evaluată lei 9,402, garanția provisorie este de lei 1,507.

25. Muntele Bobu Mic, din comuna Maneciu Ungureni, plasa Teléjenu, fost al schitului Isvorele, în întindere ca de 600 pogone, din care 570 islas de pășune și restul pădure, evaluat lei 17,370, garanția provisorie lei 2,895.

26. Sfîra numită Malamucu, din comuna Malamucu, fostă a Mitropoliei, în întindere ca de 300 pogone arătură, avînd uă căscioră de gard, evaluată cu lei 18,370, garanția provisorie lei 2,895.

27. Sfîra numită Malamucu, din comuna Malamucu, fostă a Mitropoliei, în întindere ca de 400 pogone arătură, avînd uă căscioră de gard, evaluată cu lei 49,302, garanția lei 8,217.

27. Moșia Baba Sima, din comuna Fulga, plasa Cricovu, fostă a monastirei Stavropoleos, în întindere ca de 120 pogone, din care 90 arătură și restul islas, evalu-

ată cu lei 10,600, garanția provisorie este de lei 1.766.

Județul Muscel.

28. Moșia Berivoesci cu Silisceea, din comuna Belivoesci-Ungureni, plaiul Nucșora, pendinte de monastirea Câmpu-Lung, în întindere ca de 137 pogone, din cari 60 arătură, 70 liveze de fân și restul islas și zăvoiu cu pădure de anin, evaluată cu lei 23,685, garanția provisorie lei 3,948.

29. Moșia Moroesci din comuna Nămăesci, plaiul Dâmbovița, fostă a monastirei Câmpu-Lung, în întindere ca de 461 pogone, din cari 10 arătură, 356 livezi de fân, 60 islas și 35 pădure, evaluată cu lei 55,475, garanția provisorie lei 9,246.

30. Moșia Poenari, din comuna Poenari, plasa Argeșului, fostă a monastirei Râncăciou, în întindere ca de 147 pogone, din cari 12 arătură, 76 livezi de fân, 22 islas și 37 pădure, evaluată lei 19,307, garanția provisorie este de lei 3,218.

Județul Teleorman.

31. Moșia Plopi-Vechi, din comuna Plopi-Slăvitesci, fostă a episcopiei Argeș, în întindere ca de 583 pogone, din cari 120 arătură, 30 liveze de fân, 233 islas de pășune și 200 pădure, evaluată cu lei 37,917, garanția provisorie lei 6,320.

Județul Vlașca.

32. Moșia Năcesca, sau Nănăesca, din comuna Brăniștari, fostă a monastirei Sf. Ión din București, în întindere ca de 140 pogone, din cari 80 arătură și 60 fână, evaluată cu lei 22,415, garanția provisorie este de lei 3,736.

33. Moșia Zădăriciu, din comuna Zădăriciu, fostă a schitului Țigănesci, în întindere ca de 131 pogone, din cari 15 arabile, 5 pogone livezi, 18 pogone islas de pășune și 93 pădure crâng și șleu, evaluată cu 18,060 lei, garanția provisorie este de lei 3,010.

Condițiunile cu cari se vând aceste bunuri sunt următoarele:

a) Că bunurile se vând în întregul lor, așa precum se stăpânește astăzi de către Stat și că toate drepturile și îndetoriunile în ceea ce privește vecinătatea, trec asupra cumpărătorilor;

b) Că bunurile se vând cu respectarea contractelor actuale de arendare sau închiriere, dără că venitul anual după acele contracte se va primi de cumpărătorii de la cel întâi căștiu ce va urma după răspunderea banilor de cumpărătorii după modurile prescrise la art. 83 din acest regulament, literile a, b și c;

c) Că bunurile în a căroră contracte de arendare sau închiriere va fi prevădută a-nume clausă, cumpărătorul va intra în posesiune de la cel întâi an agricol, ce va urma vânderea;

d) Că spre a concura pentru cumpărare de asemenea moși, al căror preț este a se

plăti prin anuități sau care se vând în locuri sunt admiși numai cetățenii români;

e) Că concurenții va trebui, să depună garanție provisorie, în numerari, în bonuri de tesaur ori mandate de ale Statului, echivalentă cu $\frac{1}{6}$ din valoarea bunului pentru care voește a concura, calculată această după prețul estimățiunii aceluși bun precum se însemnă înaintea fie-cărui bun;

f) Că taxele de timbru și înregistrare privesc în sarcina cumpărătorilor, adică lei 2 bani 50 la $\%$ din prețul cu care se va adjudeca bunul, plus lei 10 timbru fix pentru actul de proprietate.

No. 6345.

1877, Martie 4.

(5—5 la 10 d.)

Pământurile de prisos din Basarabia, cu sau fără stuhării dintre hotarele constatate ale comunelor Chilia, Parapara, Gibrian, Vêlcov și Dunărea, ce sunt parte în districtul Bolgrad și parte în districtul Ismail, proprietate a Statului, precum și acele cari încep de la Chișlitia pe lângă viile Chișlitenilor pêne la Hagi-Curda și érași din Chișlitia pe malul Dunărei pêne la Chilia și Movila, hotarul despărțitor stuhăriilor arendate, se arendă pe termen de 5 ani, începători de la 23 Aprilie 1877, pêne la aceeași dată 1882, cu condițiunile de mai jos, și cu regulamentul stabilit pentru arendarea moșilor Statului pe periodul 1876—1886, inserat în *Monitorul oficial*, No. 130 din 1875.

Licitățiunea se va ține simultaneu, atât în localul administrațiunei, casele Ștefănescu, calea Mogoșoiei în București, cât și la prefectura județului Ismail, în ziua de 6 Aprilie 1877, la orele 2 post-meridiane. garanția provisorie ce urmă să se depună de adjudecator, va fi de 25 la sută conform art. 10 din regulament, și cea definitivă în valoarea prețului arendei unui an, conform art. 36 din condițiuni.

Administrațiunea, publică această spre cunoștința persónelor ce ar dori a lua în arendă espusele pământuri, pentru a se presenta la concurență în localurile și la ziua defiptă, însoțiți fiind de garanțiile provisorii cerute de regulament, esplicându-se tot d'ună dată că arenda actuală a acestor pământuri este de lei 22,150.

No. 5,922.

1877, Februarie 28.

(3—3).

Condițiuni generale pentru arendarea pământurilor cu sau fără stuhării pe periodul 1877 pêne la 1882.

Art. 1. Pământurile cu sau fără stuhării proprietate a Statului, dintre hotarele constatate ale comunelor Chilia, Parapara, Gibrianu, Vâlcov și Dunărea, ce sunt parte în districtul Bolgrad și parte în districtul Ismail, precum și acelea cari încep de la Chișlitia pe lângă viile Chișlitenilor pêne la Hagi-Curda și érași din Chișlitia pe malul Dunărei pêne la Chilia și Movila,

hotarul despărțitor stuhăriilor arendate, se arendă

pe termen de cinci ani, cu începere de la 23 Aprilie 1872.

Nu intră în arendare pădurile sau părțile de pădure ce s'ar afla pe aceste pământuri.

Art. 2. Arendașul primesce pământurile în starea în care se va afla la punerea sa în posesiune, fără nici ună responsabilitate sau obligațiune din partea administrațiunei, atât pentru întinderea cât și pentru calitatea lor, și fără ca dânsul să pótă cere despăgubire, scădământ, ori resilierea contractului, nici chiar pentru lipsurile sau stricăciunile provenite din faptul fostului arendaș.

Art. 3. Dără în urma unei judecăți, s'ar întâmpla în cursul arendărei ca să se scadă sau să se adaoge cu veri ună porțiune ore-care de pământ, posesiunea arendașului, atât adaosul cât și pierderea privesc pe arendaș.

Cu toate acestea, în cazul când adaosul sau scăderea ar trece peste ună a-decea parte din totalitatea pământului posedat de arendaș, prețul arendei se va sporri sau reduce în proporțiune, însă numai pentru prisosul de pământ ce ar trece în plus sau în minus peste această a-decea parte, și numai dără acel prisos ar fi pământ cultivabil, de care s'ar putea folosi arendașul.

Trupurile sau părțile de pământuri necunoscute de Stat, care ar reintra în posesiunea sa, în urma descoperirilor și siliunțelor arendașului, se vor alipi la pământurile arendate fără sporire de preț.

Art. 4. Arendașul va lua în posesiune pământurile după un anume inventariu descriptiv și pentru ecarete estimativ, și le va primi de la fostul arendaș față cu un delegat al administrației și cu primarul local.

Procesul-verbal ce se va încheia cu această ocasiune precum și inventariul, se vor face în trei esemplare și se vor subscri de ambi arendași, de delegatul administrației și de primarul local.

Unul din esemplare va rămânea în păstrarea noului arendaș, cele-lalte două se vor înainta: unul avocatului public respectiv, éra cel de al doilea la administrație.

Art. 5. Arendașul este dator să mără a primi pământurile la cea d'intéu chemare ce i se va face de administrație sau delegatul său, în cursul unei ce precede începerea contractului.

Lipsa vechiului arendaș nu va împiedeca facerea inventarului și punerea noului arendaș în posesiune.

Art. 6. Ună dată pământurile primite și inventariul respectiv subscris, arendașul devine răspundător de dânsule și de zestre lor.

Dacă arendașul ar intra în posesiune

fără a procedea mai întâi la formarea inventariului, el va fi considerat că a primit pământurile cu ecaretele în bune condițiuni și va fi răspunzător de lipsurile, stricăciunile sau pagubele provenite din faptul arendașului precedente.

Art. 7. Preciul arendei este acel ce va fi rezultat la licitațiune și cu care se va fi confirmat pământurile asupra arendașului adjudecator.

Art. 8. Arenda ast-fel fixată se răspunde de arendaș în patru câșturi deopotrivă: 1-iu Aprilie, 1-iu Iulie, 1-iu Octombrie și 2 Ianuarie.

Plata se face regulat la casieria județului Ismail sau la casieria centrală.

Art. 9. Pe lângă prețul arendei, arendașul va plăti deosebit decimile județene și comunale, astă-dî în ființă asupra proprietății.

Art. 10. Afară de acestea pentru pământurile pe care ar fi păduri, ori plantații de ori-ce fel, fie de luncă, de ostrôve sau zavôie, arendașul va plăti sumele necesarii pentru lăfa pădurarilor după întinderea pădurii și în proporțiunile următoare:

Pentru pădurile de la uă întindere cât de mică pînă la 800 pogône sau 300 fălci va plăti suma necesarie pentru lăfa unui pădurar.

Pentru pădurile mai mari va plăti de fie-care 500 pogône sau 200 fălci peste primele 800 pogône sau 300 fălci, suma cuvenită pentru lăfa a încă câte un pădurar, pînă la uă sumă maximă, reprezentând plata a dece pădurari, cifră, peste care nu va fi obligat a trece nici într'un cas.

Pentru pădurile risipite în mai multe părți de pământuri, sau pe trupuri deosebite ale acestia, se socotesc fie-care trup de pădure, drept uă pădure deosebită.

Suma reprezentând plata unui pădurar este fixată la 200 lei noui pe an.

Art. 11. De asemenea sunt în sarcina arendașului și sumele necesarii pentru plata pădutorilor de hotare.

Pământurile pînă la uă întindere de 5,000 pogône sau 2,000 fălci vor avea câte un pădutor de hotare, éra cele mai mari de cât această întindere vor avea câte două.

Pentru pământurile compuse din trupuri despărțite între dânsese, arendașul va plăti sumele hotarâte pentru pădutorii de hotare de fie-care trup separat ca pentru un pământ deosebit, observându-se proporțiunea mai sus fixată; în cas însă, ca verî unul din trupurile separate se fie mai mic de 500 pogône sau 200 fălci, arendașul nu va avea a plăti un pădutor de hotare deosebit pentru acele trupuri, cari se vor socoti în întinderea totală a moșiei ca nedespărțită de dînsa.

Pădutorii de hotare ca și pădurarii vor fi numiți de către administrație.

Suma reprezentând plata unui pădutor

de hotare este fixată la 200 lei noui pe an.

Acolo unde administrația ar socoti, va pune sarcina pașei pădurarilor și a pașei hotarelor asupra unuia și același pădutor.

La facerea inventariului de predarea moșiei în posesiune, se va fixa de către administrație numărul pădutorilor de hotare și pădurarilor, cari în nici un cas nu va trece peste numărul de dece socotit împreună pădurarii cu pădutorii de hotare.

Art. 12. Plata sumelor datorite de arendaș pentru pădurarii sau pădutorii de hotare se va răspunde în patru părți de uă petrivă și de uă dată cu arenda la casieria județului, sau în primirea agentului însărcinat cu acesta de administrație.

Arendașul nu se poate nici într'un cas apăra de plata hotarâtă pentru numărul total al pădurarilor și pădutorilor de hotare, nici chiar pentru cuvîntul că nu s'a aflat în ființă pădurarii sau pădutorii de hotare, în numărul prevădut sau într'un interval ôre-care.

Art. 13. Sumele ce arendașul este dator a plăti, după cum mai sus se specifică, pentru dări comunale sau județene, pădurarii și pădutorii de hotare, sunt considerate ca făcînd parte din prețul arende și prin urmare supuse la toate regulile și dispozițiile relative la plata acestia.

Art. 14. Sub nici un cuvînt și nici într'un cas arendașul nu poate suspenda plata arende sau a dărilor accesorii mai sus prevădute.

Art. 15. La cas de a nu răspunde la termenile fixate cășturile arende sau dările accesorii, sumele întârziate se vor împlini prin aplicarea legii de urmăriri, din produsele, vitele, mobilele, instrumentele și ori ce altă avere s'ar afla pe moșie.

Daca averea sechestrată pe pământuri nu ar părea administrațiunei îndestulătoare spre a asigura plata sumelor datorite, urmărirea se va întinde și asupra ori cărei alte averi a arendașului, conform acelși legi, avînd administrațiunea tot de uă-dată dreptul de a încasa sau a pune în vîndere garanția depusă, fără judecată, somațiune sau comandament prealabil, și fără nici uă altă formalitate sau încunoscințare.

Art. 16. Pentru ori ce sume datorite Statului și ne achitate la termenile stipulate, arendașul va răspunde din dîoia de când urma a face plata pînă la acchitare procente de 10 la sută, care vor curge de drept, fără somațiune sau cerere în judecată.

Art. 17. Arendașul are de drept, în vii-tutea contractului său, la exploatarea tuturor veniturilor și foloșelor pământurilor arendate, ast-fel cum 'l vor povățui interesele sale, afară de restricțiunile și opiri-le anume determinate prin condițiunile de față.

El este dator să păstreze, să îngrijescă și să cultive moșia ca un bun proprietar, atât în ceea ce privesce exploatarea ei, cât și în chestiunile unde el reprezintă pe proprietar, ferindu-se în ori ce împrejurare de tot ceea ce ar putea vătămă sau micșora valoarea fondului.

Art. 18. Arendașul are la dispoziția sa și spre folosul său totă zestrea și îmbunătățirile ce s'ar afla pe aceste pământuri, case și ori ce alte construcțiuni, magasie, pătule, hanuri și cărciuri, vii, grădine, livele de pomi roditori etc. adică tot ceea ce servă la cultivarea și esplotarea moșiei.

Art. 19. Arendașul este obligat a întreține în bună stare totă zestrea, ecaretele și îmbunătățirile aflătoare pe moșie dupe cum le va fi luat în primire la intrarea sa în posesiune, și a face în cursul periodului contractului reparațiile de întreținere necesare.

Art. 20. Daca în cursul arendurei ecaretele sau clădirile moșiei ar deveni netrebuice, fie prin vechime, fie prin verî un cas de forță majoră sau fortuit ordinar sau extraordinar, prevădut sau neprevădut, arendașul nu va putea cere nici uă despăgubire sau scădămînt pentru cuvîntul că a fost lipsit de folosința unei părți a lucrului arendat.

Art. 21. Arendașul va asigura cu cheltuiala sa la uă societate de asigurare română și pentru totă durata contractului, clădirile și ecaretele aflătoare pe moșie sau adăogite în urmă, care ar fi acoperite cu scînduri, șindrilă, olane, ori metal sau cari, de și acoperite cu alte materiale, ar avea uă valoare mai mare de 2,000 lei noui.

Asemenea se va calcula pe basa valorii constatate la formarea inventarului, éra polița de asigurare, făcută pe numele administrațiunei se va depune la acesta.

Arendașul ia asupra-sî răspunderea către Stat pentru ori ce daune s'ar întîmpla în casul când n'ar fi făcut asigurarea sau când acesta ar fi suspendată ori perdată prin neplata primei la timp.

Administrațiunea și rezervă dreptul în cas când arendașul n'ar face asigurarea, sau uă dată făcută n'ar răspunde la timp prima cuvenită, să facă însuși asigurarea sau plata primei, împlinind apoi suma de la arendaș.

În cas de sinistru, despăgubirea cuvenită se va răspunde de societatea de asigurare d'a dreptul administrațiunei, pentru care sfârșit se va și stipula această condițiune în polița de asigurare.

Suma despăgubirei se va depune la casa de depunerî și consemnațiunii, și se va restitui arendașului când va justifica că a restabilit imobilul în starea sa primitivă.

Daca, pînă în termenul de două ani, imobilul nu ar fi încă reconstruit suma despăgubirei și procente adăogite devine de drept proprietatea Statului.

Art. 22. Viile ce s'ar afla pe pământuri și care ar fi date în folosința sa este dator arendașul să le lucreze cu îngrijire.

Art. 23. De asemenea va îngriji arendașul de livezile de pomi, înlocuind cu a sa cheltuelă pe cei ce se vor usca și împlini lipsurile existente, sau ivite în cursul arendării.

Art. 24. Arendașul reprezintă la moșia arendată interesele proprietății și este dator să le caute și să le apere ca un bun proprietar.

Este răspundător de ori ce daune provenite din neîndeplinirea sarcinilor ce sunt puse în această privință.

Art. 25. Este dator a dehunța administrațiunii generale sau agenților săi speciali, ori ce atingere s'ar aduce drepturilor proprietății și ori ce daune sau stricăciuni ar amenința sau ar vătăma interesele și averea Statului pe pământurile arendate.

Art. 26. Este asemenea dator a da administrațiunii sau agenților săi, ori ce științe relative la pământurile ce ține în arendă și va propune însuși administrațiunii ori ce măsuri ar crede folositoare de luat pentru îmbunătățirea pământurilor.

Art. 27. La cas de procese, anchete locale sau alte lucrări la fața locului, arendașii sunt obligați a da tot concursul lor în sprijinul intereselor proprietății sau lucrării ce se face asistând însuși sau prin delegați, adunând științele sau martorii necesari, dând într'un cuvânt tot ajutorul pentru apărarea drepturilor și intereselor pământurilor ce le este arendate.

Art. 28. Îngrijirea și priveghierea hotarelor proprietății este încredințată arendașului sub răspunderea sa.

El este dator a priveghia pe pădătorii de hotare, a stăruii să se respecte movilele, brasdele și ori ce alte semne de hotare sau de planuri aplicate pe fața pământului, precum și să se împreînoască și să se curețe de către pădătorii toate aceste semne.

Art. 29. În cas de tentativă de călcare, arendașul este dator să respingă pe făptuitorii prin toate mijloacele de care va dispune, făcând a se constata faptul prin proces verbal încheiat de către autoritățile locale și să raporteze cazul în termen de trei zile avocatului public respectiv prevenind în același timp și administrațiunea generală.

Art. 30. Arendașul n'are nici un drept asupra pădurei sau părțile de pădure aflate pe pământuri, și nici un alt amestec în densele afară de obligațiunile prevăzute prin art....

Art. 31. Este cu desăvârșire oprit arendașul a ara ochiurile sau locurile goale din pădure.

Art. 32. Arendașul nu poate ridica nici uă pretenție pentru libera trecere a carilor, care ar circula în trebuințele exploa-

tării pădurei pe drumurile, pădurile și zăgazurile în ființă pe moșie.

Art. 33. Arendașul nu are nici un amestec cu pădurarii care depind într'u toate numai de agenții silvicii.

Asemenea nu poate sustrage de la ocupațiunile lor pe pădătorii de hotare pentru serviciul său personal.

Art. 34. Arendașul nu este liber a deschide sau a exploata nici un fel de cariere sau miniere nici a fabrica cărămidă, afară de cea destinată pentru construcțiunii sau îmbunătățirii ale moșiei, fără permisiunea specială a administrațiunii.

Aflându-se pe moșie cariere sau mișiere de piatră, cărbuni, var, ipsos, petriș, nisip sau ori ce alte produse de asemenea natură, ele vor face obiectul unei exploatațiunii speciale, pe care administrațiunea și rezervă dreptul a o concede deosebit. Cu toate acestea, la licitațiune arendașul va fi preferat.

În cas de a se deschide sau concede de administrațiune exploatarea unor asemenea produse, arendașul va fi despăgubit de arenda anuală a terenului luat pentru exploatațiune și pentru drumuri deschise în interesul exploatarei.

Art. 35. Ori ce construcțiunii, îmbunătățirii sau adăogirii se vor face de arendaș pe aceste pământuri rămân la expirarea contractului proprietatea Statului fără despăgubire.

Art. 36. Pentru asigurarea îndeplinirii și pasa obligațiunilor coprinse în condițiunile de fața, arendașul va depune la administrațiune uă garanție echivalentă cu prețul arendei unui an.

Garanția poate fi în numerariu, sau în efecte ale Statului, ori scrisuri ale creditorilor fonciare rurale și urbane precum și obligații ale municipalității Bucureștilor. Aceste toate se vor primi în valoarea nominală.

Art. 37. Sumele depuse drept garanție în numerariu vor avea drept dupe 60 zile de la vărsarea lor la casa de depuneri, la procentele fixate prin legea organică a aceluși case.

Art. 38. Garanțiile depuse de terțiile persoane vor fi însoțite de uă declarațiune formală din partea garantului, cum că a luat cunoștință de condițiunile de fața, și că garanția răspunde nu numai pentru prețul arendei și dările accesorii, dără încă și pentru toate plățile și despăgubirile ce ar cădea în sarcina arendașului prin neîndeplinirea obligațiunilor sale sau prin călcarea dispozițiunilor coprinse în condițiunile de fața.

Garantul va face tot de-uă-dată prin aceeași declarațiune, alegeri de domiciliu.

Garantul nu poate nici într'un cas invoca pentru descărcarea sa, prelungirea termenelor de plată sau pasurile ce administrațiunea ar găsi de cuviință a acorda arendașului.

Art. 39. Când arendașul s'ar pune în cazul de urmărire a garanției, garantul nu are dreptul de a ridica nici uă reclamațiune în contra încasării sau vânderei garanției după regulile stabilite prin condițiunile de fața.

Garanția în efecte se va vinde d'a dreptul de administrațiune prin licitațiune, fără a putea invoca garantul beneficiul legii comune.

Art. 40. Garantul nu și va putea retrage garanția la expirarea periodului arendării până ce arendașul nu va fi prelat pământurile în condițiunile fixate, și nu va fi justificat îndeplinirea tuturilor obligațiunilor sale.

Art. 41. În cas de resilierea contractului sau punerea pământurilor în rearendare, garantul are facultatea d'a cere substituirea sa în drepturile arendașului, cu aceeași condițiunii și îndatoriri, deca însă va achita toate datoriile arendașului și va răspunde de executarea tuturilor obligațiilor acestuia.

Dreptul acesta încetăsă pentru garant deca nu va fi făcut administrațiunii cererea de substituire și nu va fi responsabil sumele datorite de arendaș până în ajunul licitațiunii pentru rearendare.

Art. 42. În cursul anului din urmă al arendării, arendașul este dator a îngădui pe noul arendaș să și facă la timp, când va găsi el de cuviință, arăturile și semănăturile de toamnă pentru care va pune la dispozițiunea sa uă a cincea parte din pământul cultivabil.

Art. 43. De asemenea este obligat, la sfârșitul periodului, a preda moșia în posesiunea noului arendaș cu uă lună înainte termenului expirării contractului; érá magasiile după două luni după expirarea contractului. Deca însă nu va avea bucate de conservat într'nsese, le va preda uă dată cu pământurile.

Art. 44. Spre acesta se va procedea la timp de către un delegat al administrației, împreună cu primarul local, cu vechiul și noul arendaș, la uă constatare generală a stării în care se află moșia în privința hotarelor, în privința clădirilor și ecarcelor consemnate în inventariul de predare, în privința averei deosebit încredințată arendașului, cum și în ceea ce privește îndeplinirea de către arendaș a tuturilor obligațiunilor ce și sunt impuse pentru exploatarea și îmbunătățirea moșiei.

Acest proces-verbal va servi de basă inventarului predarea pământurilor de în

Art. 45. Pentru ori-ce lipsă, stricăciuni sau neîndeplinire a verii unei obligațiuni prevăzute prin condițiunile de fața, se va face imediat estimatiua de către delegatul administrației și primarul local, împreună cu ambii arendași, érá valoarea se va urmări din garanția sau averea vechiului arendaș sechestrându-se de îndată ori-ce avere ar avea încă pe moșie.

Reservându-i-se dreptul de a recurge la justiție la cas de neînvoire asupra estimățiunii.

Déca noul arendaș va declara că ia asupra sa executarea tuturilor obligațiunilor neîndeplinite de vechiul arendaș, și că răspunde dânsul de valoarea daunelor sau prejudiciilor suferite de Stat, vechiul arendaș va fi considerat ca liberat către administrație de ori-ce răspundere în această privință.

Art. 46. Când pentru neîndeplinirea la timp a garanției definitive, sau în cursul contractului pentru neplată la termenile fixate a câștiurilor arende și a celor alte dări stipulate, sau pentru neîndeplinirea obligațiunilor prevădute în condițiunile de faciă, administrația va găsi de cuviință a resilia contractul, ea are dreptul să pue imediat pământurile în rearendare pe comptul arendașului, și acesta fără judecată, somațiune prealabilă sau altă punere în întârziere de cât simpla publicare prin *Monitorul oficial*, a licitației pentru rearendare.

Art. 47. Rearendarea se va face pentru restul periodului, întocmai după condițiunile de faciă și cu obligația pentru adjudecator de a plăti prețul arende cu începere din ziua confirmării.

Art. 48. Administrația își rezervă într'un mod absolut facultatea de a judeca pământurile pe prețul rezultat sau de a încerca o nouă licitație, fără a putea arendașul rădica verii uă pretențiune în privința rezultatului, nici chiar în cazul când o nouă licitație ar da un preț inferior.

La cas de un spor la prețul rearendării peste arenda veche, diferența în plus va fi în folosul Statului.

Art. 49. Adjudecându-se pământurile asupra altui arendaș, vechiul arendaș va fi deposedat fără judecată sau somațiune prealabilă și pământurile se va da în posesiunea arendașului adjudecator, observându-se formalitățile prescise prin art....

Arendașul deposedat nu va avea drept la nici un fel de despăgubire pentru semănăturile sau produsele încă neculese ce s'ar afla pe aceste pământuri sau pentru îmbunătățirile ce va fi făcut deja, care toate rămân în folosul noului arendaș.

Art. 50. Arendașul deposedat este răspundător de deficitul rezultat din rearendare, calculat pe toți anii până la finele contractului, cu începere din ziua confirmățiunii rearendării, de când va curge și dobânda la suma totală până la achitare.

Acastă sumă totală imediat esigibilă se va împlini de la arendaș, împreună cu dobânzile în același mod și prin aceleași mijloace ca și prețul arende.

Art. 51. Déca prima licitațiune nu va fi dat un rezultat satisfăcător, fie din lipsă de concurență, fie ca administrația n'ar fi aprobat prețurile oferite, și déca prin întârzierea unei noi licitații, drepturile

Statului ar fi puse în pericol din cauza creșterii datoriei sau a micșorării asigurațiilor, administrația este în drept, apreciând singură riscul să deposedese imediat pe arendaș și să ia pământurile pe seama sa.

Art. 52. În asemenea cas deficitul care cade în sarcina arendașului este fixat la o sumă hotărâtă de 30 la sută și să împlinesce după regulile mai sus stabilite.

Pământurile vor fi din nou puse în rearendare și déca o altă licitație ar da un preț mai favorabil, deficitul se va reduce în proporțiune și diferența socotită din ziua confirmării adjudecației, se va restitui fostului arendaș.

Art. 53. Arendașul deposedat are dreptul a cere confirmarea prețului dobândit la ori-care din licitațiile pentru rearendare, déca va achita deficitul, sau va asigura plata regulată a diferenței prețului arende.

Arendașul va putea obține reintegrarea sa cu drepturile contractului, achitând până în ajunul licitației toate sumele datorite precum și cheltuelile făcute de administrație cu căutarea în regie.

Art. 54. Administrația generală are dreptul d'a inspecta prin agenții săi delegații săi pământurile arendate și de a se încredința de aplicarea și executarea condițiunilor de faciă, fără ca trâmisiții săi să pótă interveni în nici într'un chip în afacerile arendașului.

Art. 55. Arendașul pentru neîndeplinirea ori căria din obligațiunile prevădute în condițiunile de faciă, este de o potrivă răspundător, ca și pentru plata câștiurilor arende și dărilor accesorii, cu întreaga sa avere, și acesta supusă, fărăosebire, legii de urmărire.

Art. 56. Tóte obligațiunile, coprinse în aceste condițiuni, sunt executatorii imediat fără judecată, comandament sau somațiune prealabilă, considerându-se arendașul pus în întârziere prin simplul fapt al expirării termenilor fixate sau al neîndeplinirii obligațiunilor contractate.

Art. 57. Nu va putea arendașul, nici într'un cas, să intente proces administrației pentru verii-ce cauze decurgând din contractul său, până ce nu va plăti mai întâi toate sumele ce ar datori Statului, în virtutea condițiunilor de faciă.

Căstigând arendașul, Statul va înapoia banii răspunși pe nedrept, conform dispozițiunii sentinței definitive.

Art. 58. Arendașul ia asupra sa toate cauzurile de forță majoră și fortuite, ordinare sau estra-ordinare, prevădute sau neprevădute, afară de cazul de devastațiune prin rebel și afară de alte stipulațiuni contrarii espres determinate.

Art. 59. În cas de încetare din viață a arendașului, mostenitoriții săi sunt răspundători în mod indivisibil, adică fie-care pentru totalitatea sarcinilor și obligațiunilor contractului.

De asemenea sunt solidari între dânsii în tóte casurile de arendare, și fără a fi trebuință de verii uă declarațiune espresă, toți aceia ce au luat împreună aceste pământuri.

Art. 60. Arendașul nu este liber a subarenda, fie într'un mod direct, fie într'un mod indirect fără consimțimântul administrației, care este facultativ pentru dânsa.

În cas când se va constata de administrație verii uă cesiune neautorisată, fie parțială, fie totală a pământurilor, ea își rezervă facultatea de a putea imediat depărta pe arendaș în modul și condițiunile prevădute prin art. . . și următoarele.

În cas când administrațiunea va fi dispusă a admite cesiunea, arendașul este obligat mai n'ainte de a se face transmisiunea:

a.) A justifica că a plătit tóte sumele datorite, conform dispozițiunilor contractului până în momentul cesiunii;

b.) A presenta o declarațiune formală din partea persoanei căria se transmite contractul cum că ia asupra sa tóte obligațiunile neîndeplinite încă de arendaș, precum și răspunderea în general pentru ori-ce prejudiciu s'ar fi cauzat proprietății de către cedante sau altă persoană, de care este după lege responsabil;

c.) A produce declarațiune autentică a garantului, că consimte a lăsa garanția sa pentru cesionarul său; în lipsă de asemenea declarațiune a înlocui garanția.

Art. 61. Domiciliul legal al arendașului, pentru tot ceea ce se va atinge direct sau indirect de obligațiunile prevădute prin condițiunile de faciă, va fi chiar la pământurile arendate.

Art. 62. Arendașul aparținând verii unei din protecțiunile străine nu pótă nici uădată invoca calitatea sa de străin în ceea ce privește obligațiunile ce și-a luat prin contractul de arendare.

Pentru îndeplinirea acestora precum și pentru ori-ce alt diferent relativ la acestea, este supus legilor țerei și jurisdicțiunii esclusive a tribunalelor pământene.

Art. 63. Arendașul are voie a înființa cărcimii pe pământurile arendate, în condițiile legii asupra băuturilor spirtose, conformându-se legilor și măsurilor polițienesci, și fiind obligat a lăsa clădirile în bună stare la împlinirea contractului.

— Comitetul, în ședința de la 14 Decembrie 1876, încuviințând a se vinde, conform legii, din 22 Februarie 1873, bunurile coprinse în tabloul publicat în *Monitorul* No. 18, din anul curent, administrațiunea publică spre generala cunoștință, că licitațiunea se va ține în ziua de 28 Aprilie 1877, la orele 12 din zi, în centrul Craiova, localul prefecturii Dolj și pe la prefecturile respective, când D-nii amatori, urmésă a se presenta pregătiți de garanții în regulă.

34 757.

1875, Decembre 22

SUPLIMENT LA MONITORUL OFICIAL

PUBLICAȚIUNI OFICIALE DIN RESORTUL CURȚII DE APEL DIN BUCUREȘCI

ANUNCIURÎ JUDICIARE

LICITAȚIUNI

Tribunalul de Teleorman.

Pentru motivele coprinse în jurnalul dresat de complet sub No. 844, adjurnându-se în ziua de 9 Aprilie viitor, la orele 10 de dimineață, vânzarea părților de moșie din proprietatea Ștorobăneasa, avere imobilă a D-lor frații C. N. Racotă și I. N. Racotă, proprietari, domiciliați în București, cel dintâiu calea Craiovei, No. 71 și cel de al doilea, strada Sevastopolu, No. 1.;

Vânzarea se va face în sala ședințelor acestui tribunal, în ziua și ora indicată mai sus pentru despăgubirea D-nei Elena Al. Străjescu, fostă Bobianu, proprietară tot din București, calea Mogoșoai, No. 106, de suma banilor cu dobânda și cheltuieli, coprinși în actul de ipotecă legalizat de acest tribunal la No. 31, din 1872, investit cu formula esecutorie și prin care act D-nii frați Racotă coprinși mai sus, s'au împrumutat de la D-na Bobianu, acum Strejescu, prin ipotecă vorbitele părți de moșie care sunt lipite amândouă și cu vecinătățile după cum urmăse:

Două părți de moșie din proprietatea Ștorobăneasa, acest district, plasa Marginea, se învecinesc spre răsărit la cap cu moșia Ciochina, spre apus cu moșia Brânceni, proprietatea D-lui Maior Mișu, spre miază-noapte cu partea de moșie a D-lui Hariton Racotă, spre miază-zi cu moșia Chârtoleșca a Statului, având pe deșna la capul despre apus pe malul Vedei, pucină pădure și care avere, după încredințarea dată de grefă, s'a găsit supusă la următoarele împrejurări:

În anul 1872, D-nii I. N. Racotă și C. N. Racotă ipotecă părțile de moșie din Ștorobăneasa, pentru lei 99,587, luați de la D-na Elena Bobianu, tutorea bisericii Iceona, actul legalizat la No. 31, din 1872.

În consecința căria, tribunalul publică prin această spre generala cunoscință a amatorilor și somesă pe toți aceia care vor pretinde vre un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau orice alt drept asupra coprinsei averi pusă în vânzare ca mai înainte de termenul notat mai sus, să se prezinte la acest tribunal, spre a și face pretențiunile ce vor crede că au, căci în urmă nu li se vor mai ține în seamă nici un fel de aseme-

nea pretențiunii, se mai încunoscă întesă că această vânzare se face în socotela primului adjudecator V. N. Racotă, care nu a depus la casieria județului, în termenul preșcris de lege suma de lei noi 125,005 cu care s'a adjudecat asupra coprinsele părți de moșie la licitațiunea ținută în ziua de 4 Decembre 1875.

No. 4,776. 1877, Februarie 26.

Pentru despăgubirea băncii Brăila de suma banilor preveduți în actul de ipotecă legalizat de acest tribunal la No. 77, pagina 74, volumul al III, din 1876, investit cu titlul esecutoriu.

Prin jurnalul dresat de complet sub No. 1015, adjurnându-se vânzarea cu licitațiune în ședința acestui tribunal, în ziua de 22 Aprilie viitor, ora 10 ante-meridiană, a următoarei averi imobilă a debitorului State P. Theodor, proprietar, domiciliat în comuna Peretu, plasa Târgului, districtul Teleorman, adică:

Proprietatea Albeșei, din plasa Târgului, districtul Teleorman, care se învecinesc spre răsărit cu pământul dat după legea rurală locuitorilor, spre apus se învecinesc cu proprietatea Statului numită Sf. Spiridon Nou din București, spre miază-zi se învecinesc cu proprietatea Peretu tot a D-lui State P. Theodor, hotarul apa Vedei, spre miază-noapte cu proprietățile Rădoești și Antonești, având pe deșna numai locuri de muncă, ca deca pogone pădure, crâng și una moră pe apa Vedei cu trei perechi petre lăcaș, care acum nu funcționează din cauza inundațiilor apelor, mai având pe deșna și vii roditore cu embatie date locuitorilor.

Proprietatea depusă tot din plasa Târgului, acest district, se învecinesc spre răsărit cu proprietatea Pârlita, a decedatului Minică Constantinescu, spre apus cu proprietatea Dulceni, a D-lui Costache Apostolescu, spre miază-zi cu proprietatea Bădulăsa Șipotile a Statului, și spre miază-noapte cu proprietatea Peretu, tot a D-lui State P. Theodor având pe această proprietate numai locuri de muncă și vii roditore date cu embatie locuitorilor.

Proprietatea Dulceni sau Dulceni ce ține și Sf. Ión, tot din plasa Târgului județul Teleorman, se învecinesc spre răsărit cu proprietatea Dulceni, a D-lui C. Apostolescu, spre apus se învecinesc cu moșia Coșca a Statului, spre miază-zi cu moșia Bădulăsa-Șipotile, tot a Statului și spre miază-noapte învecinată cu moșia Pe-

retu, tot a D-lui Teodor, având pe deșna numai locuri de muncă.

Toate aceste proprietăți avere a numitului debitor State P. Theodor, și care avere, după încredințarea dată de grefă, s'a găsit supusă la următoarele sarcini:

I. În anul 1873, ipotecă moșia Albești și altele două, către banca din Brăila, pentru lei noi 440,000, actul legalizat la No. 77, din 1873.

II. În anul 1874, idem cu moșia Peretu, cu Ploșca-Grecenilor, situată în comuna Peretu, proprietate a D-sale, în primul rang, către prima societate de credit fonciar român, din București, pentru împrumutul de lei noi 750,000, actul legalizat la No. 63, din 1874.

III. Idem 1876, idem Peretu cu Ploșca-Grecenilor, către banca română din București, pentru napoleonii 10,000, actul legalizat la No. 9, din 1876.

În consecința căruia, tribunalul publică prin această spre generala cunoscință și somesă pe toți aceia care ar pretinde vre un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau orice alt drept asupra coprinsele imobile puse în vânzare ca, mai înainte de termenul indicat mai sus, să se prezinte la acest tribunal, spre a face pretențiunile ce vor crede că au, căci în urmă nu li se vor mai considera nici un fel de asemenea pretențiuni.

No. 4,790. 1877, Februarie 26.

Rectificare. În publicațiunea corpului portăreilor din București cu No. 3,596, inserată în *Monitorul oficial*, No. 53, din anul curent, s'a pus din eroré Tache Rădulescu în loc de Tache Nedelcu, se rectifică dără această spre generala cunoscință.

CITAȚIUNI.

Tribunalul Ilfov, secția I civilă.

— D. G. Nicolăescu, al cărui domiciliu este peste frontieră în America, după cum atestă prefectura capitalei prin certificatul său cu No. 5,972, din 1877, este citat prin această ca, în ziua de 26 August viitor, la ora 11 dimineață, să se prezinte la acest tribunal, spre înfățișare în procesul ce i se află intentat de D. Vasile Georgescu pentru datorie; cunoscându-se că, la cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 2,827. 1877, Martie 7.

Petițiunea D-lui Vasile Georgescu, adresată D-lui prim-președinte al tribunalului Ilfov, secția I civilă.

Domnule prim-președinte,

Cu bilet la ordin din 19 Martie 1872, am să iau de la D. G. Nicolescu, suma de 200 napoleoni și pentru că nu a fost încă următor a-mi răspunde, vă rog respectuos a or-lona să fie chemat în judecată, spre a se vedea condamnat la plata dișei sume împreună cu dobânda și cheltueli.

D. Nicolescu lipsind din țară, bine-voiți a încuviința să fie citat și prin *Monitor*.

Primiți, vă rog, D-le președinte, încredințarea înaltei mele considerațiuni.

Vasile Georgescu.

— D. Ión Iuga, al cărui domiciliu este necunoscut, după cum atestă prefectura capitalei prin certificatul său cu No. 3382, din 1877, este citat prin această ca, în ziua le 26 August viitor, la ora 11 din zi, să se prezinte la acest tribunal, spre înfățișare în procesul ce i se află intentat de D. M. E. Cohen pentru datorie; cunoscând că, la cas contrariu, se va rezolva procesul în lipsă.

No. 2,840.

1877, Martie 7.

Petițiunea D-lui M. E. Cohen, adresată D-lui prim-președinte al tribunalului Ilfov, secția I civilă.

Domnule prim-președinte,

Cu act de împrumutare am a lua de la D. Ión Iuga, cu domiciliul necunoscut, după cum se probesă prin alăturatul certificat al onor. prefecturii poliției capitalei cu No. 3,382, suma de 500 lei noui, cu scadența la 31 Septembrie 1874, și fiind că nu m'a achitat nici în urma punerii în întârziere; vă rog D-le prim-președinte, să bine-voiți a l' cita în judecată prin *Monitorul oficial*, pentru a fi obligat la plata sus citatei sumi cu procentele stipulate și cheltueli de judecată, și tot-d'odată a putea dispune și de amanetul ce-mi a lăsat pentru asigurarea acestei sumi.

Primiți, vă rog, D-le prim-președinte, încredințarea prea osebitei mele considerațiuni.

M. E. Cohen.

— D. Iosef Theil, al cărui domiciliu este necunoscut, după cum atestă prefectura capitalei, prin certificatul său cu No. 31,797, din 1876, este citat prin această ca, în ziua de 25 Maiu viitor, la orele 11 de dimineață, să se prezinte la acest tribunal, spre înfățișare în procesul ce i se află intentat de D-na Iulia Theil, pentru pretenții, fiind aplicat art. 151 din procedura civilă; cunoscând că, la cas contrariu, se va rezolva procesul în lipsă.

No. 2,963.

1877, Martie.

D-na Maria Parsinoiu, al cărui domiciliu este necunoscut, după cum atestă po-

liția orașului Caracal, prin certificatul său cu No. 939, din 1877, este citată prin această ca, în ziua de 24 Maiu 1877, la 11 ore de dimineață, să se prezinte la acest tribunal, spre înfățișare, fiind chemată în garanție, în procesul dintre D-nu Anghel Crăciun și Căteana Anghel Crăciun, cu frații A. și M. Rioșeani, pentru pretenții; cunoscând că, la cas contrariu, se va rezolva procesul în lipsă.

No. 2,972.

1877, Martie 9.

Tribunalul de Cahul.

D-na Sultana Ohanov, domiciliată în satul Mirișeni, județul Chișinău, Basarabia rusă, prin această este citată, conform art. 75 din procedura civilă, a se prezenta înaintea acestui tribunal, în persoană sau prin avocat admis de lege, în ziua de 12 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, cu ori-ce acte sau dovezi va fi posedând, când are a se judeca procesul intentat cănta D-ei și celor alți moscenitori ai defunctului Avedes Ohanov de D. Grigorie G. Marasli, pentru bani; cunoscând că, în cas contrar, se va procede conform legel.

No. 1,883.

1876, Decembre 17.

— D. Grigorie Ohanov, domiciliat în orașul Chișinău, Basarabia rusă, prin această este citat, conform art. 75 din procedura civilă, a se prezenta înaintea acestui tribunal, în persoană sau prin avocat admis de lege, în ziua de 12 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, cu ori-ce acte sau dovezi va fi posedând, când are a se judeca procesul intentat contra D-séle și celor alți succesori ai defunctului Avedes Ohanov, de D-nu Grigorie G. Marasli, pentru bani; cunoscând că, în cas contrar, se va procede, conform legel.

No. 1,883.

1876, Decembre 17.

— D. Nicolai Ohanov, domiciliat în orașul Chișinău, Basarabia rusă, prin această este citat, conform art. 75 din procedura civilă, a se prezenta înaintea acestui tribunal, în persoană sau prin avocat admis de lege, în ziua de 12 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, cu ori-ce acte sau dovezi va fi posedând, când are a se judeca procesul intentat contra D-séle și celor alți moscenitori ai defunctului Avedes Ohanov, de D. Grigorie G. Marasli, pentru bani; cunoscând că, în cas contrar, se va procede conform legel.

No. 1,883

1876, Decembre 17.

— D. Ión Ohanov, domiciliat în orașul Chișinău, Basarabia rusă, prin această este citat, conform art. 75 din procedura civilă, a se prezenta înaintea acestui tribunal, în persoană sau prin avocat admis de lege, în ziua de 12 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, cu ori-ce acte sau dovezi va fi posedând, când are a se judeca procesul intentat contra D-séle și celor alți moscenitori ai

defunctului Avedes Ohanov, de D. Grigorie G. Marasli, pentru bani; cunoscând că, în cas contrar, se va procede conform legel.

No. 1,883.

1876, Decembre 17.

— D. Mihail Ohanov, domiciliat în satul Mirișeni, județul Chișinău, Basarabia rusă, prin această este citat, conform art. 75 din procedura civilă, a se prezenta înaintea acestui tribunal, în persoană sau prin avocat admis de lege, în ziua de 12 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, cu ori-ce acte sau dovezi va fi posedând, când are a se judeca procesul intentat contra D-séle și celor alți moscenitori ai defunctului Avedes Ohanov, de D. Grigorie G. Marasli, pentru bani; cunoscând că, în cas contrar, se va procede conform legel.

No. 1,883.

1876, Decembre 17.

— D-na Maria Ohanov, domiciliată în satul Mirișeni, județul Chișinău, Basarabia rusă, prin această este citată, conform art. 75 din procedura civilă, a se prezenta înaintea acestui tribunal, în persoană sau prin avocat admis de lege, în ziua de 12 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, cu ori-ce acte sau dovezi va fi posedând, când are a se cerceta procesul intentat contra D-ei și celor alți moscenitori ai defunctului Avedes Ohanov, de D. Grigorie G. Marasli, pentru bani; cunoscând că, în cas contrar, se va procede conform legel.

No. 1,883.

1876, Decembre 17.

— D-na Elena Gailov, născută Ohanov, domiciliată în orașul Chișinău, Basarabia rusă, prin această este citată, conform art. 75 din procedura civilă, a se prezenta înaintea acestui tribunal, în persoană sau prin avocat admis de lege, în ziua de 12 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, cu ori-ce acte sau dovezi va fi posedând, când are a se judeca procesul intentat contra D-ei și celor alți moscenitori ai defunctului Avedes Ohanov, de D. Grigorie G. Marasli, pentru bani; cunoscând că, în cas contrar, se va procede conform legel.

No. 1,883.

1876, Decembre 17.

PRETENȚIUNI DOTALE

Tribunalul de Argeș.

D-na Marița D. Gheorghiu, din Pitești de profesiune menajieră, prin replica ce a dat tribunalului la 28 Iulie 1876, a cerut în judecată pe sociul său Dumitrache Gheorghiu, de profesiune proprietar din Pitești, pentru separațiunea patrimonială și a fi obligat să i restituie dota compusă din 16,000 lei vechi bani înatură și 3164 lei vechi gardiropa.

No. 5,906.

1877, Martie 7.

SOCIETATEA GEOGRAFICĂ ROMÂNĂ

Convocare

Conform votului consiliului de administrație, aprobat și de Măria Sa Domnitorul, avem onoare a convoca pe toți D-nii membrii a se întruni în adunare generală, conform art. 20 și 21 din statutele societății, Duminică, la 13 (25) Martie 1877, în sala de deliberare a Senatului, la 8 ore seara.

Programa lucrărilor

1. Raportul biroului despre mersul societății geografice române în cursul anului 1876.

2. Raportul D-lui casier-comptabil pentru încheierea bugetului de venituri și cheltuieli ale anului 1876.

3. Aprobarea de către adunarea generală a bugetului definitiv de venituri și cheltuieli pe anul încetat 1876.

4. Votarea proiectului de buget de venituri și cheltuieli pe anul 1877.

5. Se va supune la aprobarea adunării generale proiectul de regulament pentru confecționarea unei cărți geologice a țării, proiect elaborat de comisiunea aleasă de adunarea generală în sesiunea din Octombrie 1876.

6. Se va supune la aprobarea adunării generale programa pentru premiul "Socec" elaborat de comisiunea aleasă în sesiunea din Octombrie 1876.

7. Propunerea de membri onorifici.

8. Preânnoirea consiliului de administrație și a biroului societății.

Sedințele se vor continua și în zilele următoare până la epuizarea materiilor enumerate mai sus.

Sperăm ca toți D-nii membrii se vor grăbi a veni să ia parte la aceste lucrări ale societății.

Vice-președinte, **A. A. Cantacuziu**
Secretar-general, **George I. Lahovari**

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar:

POESII

de
N. Scurtescu

Un volum în 8°, copriind mai multe ode, balade, elegii, fabule etc.

Se află de vândere la librăriile D-lor Socec & Comp., Szóosy și Graeve & Comp., cu prețul de două lei nouă esemplarul.

A eșit de sub presă: *Indice Bibliografice* al cărților publicate românești, în România sau de Români în anii: 1874, 1875 și 1876.

COLUMNA LUI TRAJAN

revistă mensuală pentru istoria, lingvistică și literatura poporană (abonament anual 20 l. n., București, strada Romană 17), coprinde în numărul său pe Februarie următoarele materii:

1. **G. L. Frollo**: Considerațiuni generale asupra literaturilor neo-latine;

2. **G. D. Teodorescu**: Câte-va proverbe române în comparațiune cu cele greco-latine;

3. **B. P. Hasdeu**: Istoria arheologiei de **A. I. Odobescu**. Critică.

4. **D. A. Sturdza**: Uă încercare de ortografiă latino-română raționată de **Domnița Ilinca**, nepoța lui **Mihail-Vitezul**. Comparațiune cu fac-simile.

5. **B. P. Hasdeu**: **Alexandri** - linguist. I. **Românul Vergură**. - **Albanesul vareză**.

6. **P. Georgescu**: **Cronica lui Cezariu Daponte**, tradusă din grecesce.

7. **Congresul Orientaliștilor la Florența**. Notifiă.

REVISTA MEDICALA ROMANA

apare uă dată pe lună sub direcțiunea doctorului **C. A. Polihronie**, fost elev al școlii practice de studii înalte și laureat al facultății de medicină din Paris.

Prețul abonamentului: pentru București, un an 10 fr., șese luni 6 fr.; pentru studenți, un an 7 fr., șese luni 4 fr.; pentru districte și streinătate se adaogă portul.

A eșit de sub presă a 5-a edițiune:

CATECHISMUL

DREPTULUI ADMINISTRATIV ROMÂN op autorizat, conform noului program, de onor. minister al instrucțiunii publice.

Se află de vândere la toate librăriile și la tipografia Curții, Pasagiul-Român, No. 12, cu prețul de 55 banf.

A eșit de sub presă romanul **Vrăjitoarea roșie** sau **Mortă și viaă**, de **Xavier de Montépin**, traducțiune de **St. P. Bureghilea**, 3 volume mari în 8° de 54 cöle. Prețul a tustrele volumele 9 franci.

Se mai află de vândere puține esemplare din romanul **Misterele Indiei**, 3 volume mari în 8°, de același autor, prețul 8 franci.

A se adresa: în Galați la administrațiunea diarului *Vocea Covurluiului*; în București, la librăria Socec & comp. frați Ioanițiu & Comp. și Graeve & Comp.; în Iași, la librăria Dim. Daniel; în Craiova, la librăriile frați Samitca și Aron Zviebel; în Ploesci, la librăria G. Kârjean; în Baia, la librăria Unirea; în Bêrlad, la D. M. Barbu, comerciant; în Turnu-Magurele, la librăria Tomșa.

CURSUL BUCURESCI

PRIMA CASĂ DE SCHIMB

LA

BURSA

No. 68. Strada Lipscani No. 68.

10/22 Martie 1877.

	Cump.	Vând.
Obligațiunilor rurale	90 —	91 —
" domeniiale	81 —	81 1/2
" funciare rur.	76 —	76 1/2
" urb.	64 —	65 —
" 300 l. casa pens.	120 —	130 —
Imprum. municipal	76 —	77 —
" cu prime Buc. uresci		
(bilete de 20 lei)	21 —	22 —
(500 l.) Societat. Dacia	260 —	270 —
(100 l.) " România	60 —	70 —

Isac M. Levy.

CURSUL VIENEI

Viena, 22 Martie (si. n.) 1877

Metalice.	64 35
Renta hârtie	68 40
Naționale	77 85
Lose	110 50
Acțiunile Lancel	823 —
Creditur	154 30
London	22 15
Obligațiuni rurale ungar:	74 75
" temesvar	72 75
" transilvane	71 75
" eroate	fehert
Argint în mărfuri	108 15
Ducatul	5 77
Napoleonul	9 75
Marc 100	60 —

ANUNCIURI PARTICULARE

Subsemnatu director al societății Române Economie a Râmnicului-Sărat; în baza declarațiunii D-lui casier al societății.

Inconștient, că din biroul acestei societăți săi pierdut un act de împrumut lei 800, cu data 28 Iunie 1875, cu termen de 3 luni, cu scadența la 28 Septembrie 1875, subscris de Nicolae T. Risescu, S. Risescu, Costache Orovënu, din Râmnicu-Sărat, cu care act numiți debitorii societății suma copriinsă într'nsul.

Public spre generala cunoștință că ori cine l va fi găsit, să bine voiască al aduce și preda în biroul societății Economie în Râmnicu-Sărat, și promit un cad. de lei 40.

Niță I. Munteanu

Epitropia bisericeii Sf. Ilie după calea Craiovei din București.

În virtutea încheierii acestei epitropii, făcută în ședința de la 6 Martie curent, se publică că, la 20 ale acestei luni, se va ține licitație în cancelaria epitropiei din curtea bisericeii Sf. Ilie din calea Craiovei, pentru rearendarea moșiei Priscenide-jos, proprietatea bisericeii, cu hanul și cu podul de peste apa Argeșului, de pe acea proprietate din județul Ilfov, plasa Sabarul, atât pe două ani șocotiiți de la 23 Aprilie anul curgător, cât și pe 5 ani de la aceeași dată.

Rearendarea se va face de pe aceleași condițiuni cu care a fost arendată această proprietate defunctului Demetrie Petre, cu singura modificare, că atât plata arendei, cât și garanția să fie în condițiile cu care se arendesă proprietățile Statului, publicate și în *Monitorul oficial*.

Doritorii sunt rugați a veni la licitație în arătata zi la 12 ore în localul acestei epitropii din curtea bisericeii Sf. Ilie, unde se pot vedea dișele condițiunii și înainte de licitație.

Epitropia își rezervă dreptul a se pronunța după rezultatul licitației.

Președinte, *C. I. Arion*.

No. 25. 1877, Martie 7.

Aduc la cunoștința publică că, am perdut pe calea Mogoșoiei, un port-monedă în care se afla ună chitanță pentru 16,000 lei vechi în bonuri rurale, primite de D-nu Alexandru Dimitrie Polisu, de la casa Halfon, în anul 1869, rog pe cel care îl va găsi să îl aducă la subsemnata care îl va da ună reconpenșă, strada Vămei, No. 1. În lipsă se va putea adresa tot la aceea locuință la D-nu Constandin Cornescu.

Ecaterina A. Florescu.

(3-3)

Epitropia seminarului Nifon Mitropolitul

La 6 Aprilie viitor, s'a decis a se ține licitație la cancelaria epitropiei, strada Filaret, No. 2, pentru arendarea pe termen de 5 ani, a moșiilor Chiajna, din județul Ilfov și Băteveni din județul Vlașca, proprietăți ale acestei fundațiuni;

Tot în aceea zi se va ține licitație pentru arendarea pe termen de 3 ani, a grădinei numită Gramon, fără luncă.

Vânderea a 140 chile porumb, cu apocrosimație, aflate la moșia Chiajna, din recolta anului trecut și 4 chile ovăd.

D-nii amatorii sunt invitați a se prezenta în arătata zi de la orele 12—4, p. m., însoțiiți de garanții în regulă, spre a concura la licitație.

Condițiunile se pot vedea în orî ce zi de lucru la cancelaria epitropiei.

No. 40. 1877, Martie 2.

(2-3)

BANCA BRAILEI

IN LIHIDATIUNE

La 6 (18) Aprilie viitor, la 10 ore dimineața, se va vinde la licitație publică de bună voe și definitivamente, în biroul băncii Brăilei în lichidatiune: 2 fabrici cu vapor, aflate în Brăila pe marginea Dunărei, specialmente gătite pentru fabricarea de petrol (gaz de păcură) pe sistemul cel mai nou, îndestrate de un mecanism complet, casane, rezervore, conducători de apă, magasiți utiliagiuri, case foarte bune de locuit precum și case pentru lucrători, mare rezervore pentru apă, grajd, remisă, grădină; toate aceste într-o mare întindere de pământ și cu un embarcadere pe malul Dunărei, toate în stat perfect.

Or ce concurent, pentru a fi admis la licitație, va fi dator a depune în mâinile lichidatorului băncii suma de fr. 10,000 în numerar sau efecte cu cursul zilei, drept garanția care se va scade sau se va restitui depunătorului, după cum el va fi sau nu adjudecator.

Imobilul se va adjudeca persoanei care va depune prețul cel mai avantajos.

Concurenții asupra cărora se va adjudeca imobilul, vor fi datori a plăti un acout de franci 50,000, din prețul rezultat la licitație până în termen de 20 zile din ziua licitațiunii, sub pedepșă de a perde garanția provisorie de franci 10,000 depusă, în cas de nerăspundere a aceluși acout de franci 50,000, în termenul fixat de 20 zile, care garanție va rămânea atunci în profitul băncii. Eră pentru restul prețului se va acorda un termen de 6 luni prin polițe valabile și acceptabile de banca Brăilei, după care se va libera adjudecatorului actele de vândere, rămând cu toate aceste, banca Brăilei în privilegiul consacrat de lege asupra imobilului vândut până la achitarea prețului integralmente.

Spesele de transcriptiunii și de notariat sunt în sarcina adjudecatorului.

A se adresa pentru or ce informațiuni la D-lu M. Cohen, lichidatorul Băncii Brăilei, la Brăila.

Brăila 25 (9) Martie 1877.

(2-3d)

Epitropia spitalului Brăncovenesc

În ziua de 17 Martie curent, urmând a se deschide din nou licitațiune pentru a se da în arendă pe termen de 5 ani, trei vii ale acestor așezăminte, din județul Prahova, anume: Scăeni, Sârbeni și Răslogele de la Valea-Meilor, fiind că la prima licitațiune, nu s'a prezentat concurenți; se publică spre știința amatorilor.

Epitrop, *N. Bibescu.*

(2-3)

Epitropia spitalului Brăncovenesc

În ziua de 16 Martie curent, la ora 11 dimineața, urmând a se ține o doua licitație una pentru a se da în antreprindere, pe termen de un an, spoitul vaselor trebuitor la prepararea nutrimentului pentru 200 bolnavi, fiind că la prima licitațiune nu s'a obținut preț avantajos pentru spital, se publică spre știința amatorilor.

Epitrop, *N. Bibescu.*

No. 124. 1877, Martie 7.

(2-3)

Se face cunoscut că de la 23 Aprilie 1877, să dă cu chirie hotelul meu de vis-à-vis de palatul Domnesc, calea Mogoșoiei, (astăzi numit Lațăr) pe termen de 5 sau 10 ani; amatori se vor adresa la proprietara ce domiciliașă alături cu acest hotel.

Epitropia spitalului Brăncovenesc

În ziua de 17 Martie curent, urmând a se deschide a doua și ultima licitațiune pentru vânderea a 22 buți cu vin alb și negru, fiind că la prima licitație înserată în *Monitorul oficial* No. 19, nu s'a prezentat concurenți; se publică această, spre știința amatorilor.

Epitrop, *N. Bibescu.*

(2-3)

De inchiriat, de la Sf. Gheorghe viitor, casele din suburbia Popeseu, strada Sf. Ioan-nou, No. 31, (Jignița), 5 camere și bucătărie cu grajd și șopron, sau fără grajd. Doritorii să se adreseze la proprietar ce locuiește în etagiul de sus.

(1-1ps)

De arendat, moșia Proca, numită și Văjitoarea din dist. Râmnicu-Sărat, comuna Mărtinesci, 700 pogone, (rămase pe sôma proprietății,) toate lucrătoare, sat mare; a se adresa la proprietar, D-nu Dim. V. Polisu Micșunescu, strada Batiștea, No. 14 București.

(3)

Bonul de portofoliu No. 278, din 12 Octombrie 1868 de lei 1,200, emis de onor. eforie spitalelor pe numele D. M. Nicolescu și plătit de casieria eforiei, perdându-se, se publică pentru cunoștința celor în drept.

N. V. Cuplescu Poenaru.